

PARA «EL PUEBLO»

GLOSA DEL INSTANTE

LA ESTRELLA ETERNA

Las fiestas navideñas de estos días, que ojalá te sean gratísimas, lector amigo, son, mejor que las fiestas del hogar, las de los niños. Un exquisito poeta valenciano, que ya se va olvidando demasiado, Vicente Wenceslao Querol, nos ha escrito, en severos y nobles versos de alta entonación clásica, el encanto de estas fiestas íntimas. Ha de reunirse la familia, toda la familia, en torno a la dispuesta mesa; la vajilla ha de brillar como ascua de oro; el hermano mayor ha de contar uno de esos cuentos maravillosos que ha de dar miedo y gozo a la vez. La velada transcurre placida y lenta en torno a la sagrada chimenea del hogar. Con una familia deshucha no es posible la noche; tampoco con el hijo ausente. Y como contraste, el torcedor y la angustia ha de ser el pensamiento de que, algún día, cuando seamos hombres, ha de faltar el patriarca a la fiesta familiar, o la madre, dulce y austera, para trocarse las fiestas venideras, en el perfume y recuerdo de los pretéritos que guardaremos ya dentro del corazón, como eco lejano de los días en que éramos niños y deslizábamos el tiempo entre las figuritas de cartón del Nacimiento y la espera del regalo de los Reyes Magos.

Siempre que me es posible, escapo estos días de Navidad a un pueblito de Castilla, famoso por sus mercados, en demanda de un lecho y de un plato hmgico en el hogar de una camarada de la infancia, que posee copiosa descendencia de florecientes bebés. Ese pueblito es de los secos, pajizos e inhóspitos de la altiplanicie. Parece todo él una inmensa barbechera y hasta el mismo caserío urbano dijérase una floración de los propios cebadales y trigoales de pan llevar.

Al llegar estos días, el pueblito vive envuelto en una densa niebla que rompe el contorno de las cosas y trueca en burbuja y desahucio el espectáculo de la calle, que vive en perpetua feria. Es la feria navideña del contorno. Al lado de los frutos naturales del país, de la coliflor, del nabo, de la zanahoria y de la escarola, está la maravilla roja de las granadas. Largos tenderetes del turrón indígena exhiben sus enormes panzas correas. Las figuras de Nacimiento se amontonan en un suelo de musgo, en las casetas místicas; hay riachuelos de plata junto a estrellas de papel dorado; Herodes, personalmente, con unas terribles barbas y un sable ensangrentado degüella a los niños; la Sagrada Familia que huye a Egipto; los pastorcillos, por misteriosas veredas, al lado de palacios barrocos que se alzan en este mundo imaginario o infantil, tañen sus panderos y zambombas, caminando hacia el portal de Belén. Hay túneles absurdos y puentes de un raro atrevimiento que ponen en contacto prominencias inasequibles, y automóviles del último modelo y aeroplanos, y charritos, y maragatos, y sanabreses con la policromía de sus trajes rústicos, que llevan su presente al Niño que acaba de nacer... Y los niños, extasiados, embobados, recorren estos mundos infinitos de la calle, haciendo su acopio de ilusión para la noche...

La fiesta, en realidad, llega pronto; se la espera, se la espía, se vive de ella y para ella desde las primeras horas de la tarde. Hasta el Casino cierra sus puertas así que anochece. No queda alma viviente en la calle. Para que el cuadro sea más completo acaso llovizna o se desata un viento furioso que golpea los portones de madera

y gime y planea como sollozo humano. Las campanas de la parroquia, después del toque de queda, tan castellano, repican festivamente, anunciando la solemnidad del gallo.

Nos encaminamos con prisa al hogar amigo. Ya nos esperan los niños con sus gritos y con sus zambombas. El comedor se engalana y es una pieza de respeto, negada a la curiosidad del ocio, hasta que llega el momento solemne de la cena. En la velada, son los niños los reyes absolutos y tiránicos. Tienen la libertad de sus diabluras y la seguridad de que sus sueños son sagrados. Se les oye, se les atiende, se les mira, se les acaricia, se buscan y celebran sus réplicas inocentes o ingeniosas. Y nos sentimos desposeídos del lastre de toda una vida y tomamos a vivir la vida azul de nuestra infancia. La cena, luego. El torcedor de que habla el poeta valenciano nos aprieta, a los adultos, el corazón. Ya no sabemos creer en los cuentos imaginarios ni las exploraciones de la fantasía pueden sernos gustosas ya. Añoramos, recordamos... El patriarca murió; el hogar de nuestra infancia saltó en mil pedruzcos; perdimos aquel maravilloso pofvillo de la niñez que tocaba, transformándolas, todas las cosas; pero los niños siguen recitando embelesados sus imaginarias y les pedimos por unos momentos la merced de su contagio y de su gracia.

Y cuando acaba la cena el pueblito castellano se ha transformado completamente: las gentes cantan villancicos de nuestro Romancero, que no se han perdido porque fueron transmitidos de generación en generación con amorosa complacencia. Los versos ingeniosos de Timoneda, de Juan del Encina, del mismo Lope de Vega, siguen cantándose al compás del panderero y de la zambomba. Algún día intentará reconstruir, para deleite de mil lectores, la antropología navideña que aún subsiste, confiada al recuerdo popular. Los eruditos, que no salen de su torre de marfil, se extrañan de hallazgos que juzgaban punto menos que imposibles y de reminiscencias graciosas en que el buen humor ha ido poniendo, junto a la gravedad de los conceptos teológicos, sus puntos y ribetes de zumba y de donaire, explicando anécdotas locales.

Y con este estruendo y esta algarabía del hogar alegre, de la despensa bien provista y de la bodega más repleta del vino nuevo, la misa del Gallo. Como en los primitivos pueblos cristianos es todo el pueblo el que contesta en sus preces al sacerdote y al entonar el gloria a las alforjas y al desear la paz a los hombres de buena voluntad, el espectáculo es innarrable. Los villancicos y las coplas se suceden sin interrupción. Cada cual luce sus habilidades. Pero hay en todo aquel estruendo un hondo sentido dramático de religiosidad fervorosa y humanizada.

Los niños asisten, ya dormiditos, a la exaltación de su fiesta, y alisados delante del Nacimiento parroquial, recorren, ellos solos, el camino sagrado que conduce a Belén y encuentran dentro de su corazón el fulgor de la estrella eterna que conduce a Oriente. Y en verdad, en verdad, os aseguro que yo también la veo, y me dego alumbrar por ella, y ella sabe prestarme su calor, allá en un pueblito castellano, donde los cuerpos, las almas, se conservan en el resto del año, como los rastros de sus barbechos.

JOSE SANCHEZ ROJAS

(Prohibida la reproducción.)

IZQUIERDO

LAMPARAS - MUEBLES - DECORACION

En breve, inauguración del nuevo local de exposición y venta

AVENIDA DE AMALIO GIMENO, 1

Escuela de chófers

ORTIZ garantiza la enseñanza y en trega el carnet. Razón: Cirilo Amorós, 80 (frente Mercado Colón).

Renovación del personal de la Justicia Municipal

Además de los jueces y suplentes ya designados, el presidente de esta Audiencia ha hecho los siguientes nombramientos de los pueblos de los partidos de esta capital:

DISTRITO DEL MAR

Alboraya.—Juez, don Simeón Tortajada Lauragary; suplente, don José Climent Ramón.

Almácer.—Juez, don Bernardo López Zatazo; suplente, don Gaspar Lladro Roig.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Benetúser.—Juez, don Bautista Company Tarazona; suplente, don Enrique Escrivá Muñoz.

Mislata.—Juez, don Rafael Quintanilla Palmaroli; suplente, don Antonio Ricart Sanfeliu.

Paiporta.—Juez, don Federico Tarazona Muñoz; suplente, don Federico Tarazona Aparici.

DISTRITO DE SERRANOS

Albalat dels Sorells.—Juez, don Manuel Molá Rodrigo; suplente, don Ramón Martí Montola.

Albuixech.—Juez, don Rafael Bueno Zaragoza; suplente, don Ramón Andreu Ruiz.

Burjassot.—Juez, don Bernardo Almenar Mir; suplente, don Francisco Hueso Margit.

Alfara del Patriarca.—Juez, don Vicente Sanchis Llata; suplente, don Severino San Francisco Expósito.

Foyos.—Juez, don Francisco Corell Corell; suplente, don Elías Ruiz Pellicer.

Godella.—Juez, don Francisco Serra Alonso; suplente, don Vicente Pastor Estelles.

Meliana.—Juez, don Rafael Genovés Bailach; suplente, don Manuel Montaña Ferrando.

Moncada.—Juez, don Ramón Blat Tarrocher; suplente, don Rogelio Torres Tarrocher.

Paterna.—Juez, don Alicia Ula Donderis; suplente, don Juan Bautista Guillén Giner.

Rocafort.—Juez, don Mariano Marco Marco; suplente, don José Roca Marco.

Tabernes Blanques.—Juez, don Juan Felip Soler; suplente, don José María Tormo Peris.

Vinasa.—Juez, don Francisco Montalt Lloris; suplente, don José Albert Ros.

Bonrepós.—Juez, don Juan Vicente Ballester; suplente, don Andrés Gil Lluna.

Benifarrag.—Juez, don Pedro Palanca Ferrer; suplente, don Isidro Boix Boix.

Carpesa.—Juez, don Francisco Gil Valero; suplente, don José Ballester Vicent.

Benimámet.—Juez, don Modesto Valls López; suplente, don Ramón Blat Navarro.

Masarrochos.—Juez, don Ramón Roca Pascual; suplente, don Francisco Bosch Sanjausto.

Campanar.—Juez, don Manuel Capuz Gil; suplente, don Nicolás Cuiat Baixauli.

El fiscal de su majestad de esta Audiencia, don Juan Antonio Monserrat Garín, ha hecho los siguientes nombramientos de fiscales y suplentes para los cuatro distritos de la capital, con arreglo a lo establecido por el real decreto-ley de 14 de los corrientes:

DISTRITO DEL MAR

Fiscal, don José Torres Torner; suplente, don Vicente Puchol Palmero.

VILLANUEVA DEL GRAO

Fiscal, don José Ros Mateo; suplente, don Juan Bautista Mompó Mompuy.

DISTRITO DEL MERCADO

Fiscal, don Manuel Giner San Antonio; suplente, don José María Zapater Esteve.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Fiscal, don Francisco de Paula Ballesteros Gutiérrez; suplente, don Arturo Píera Roig.

DISTRITO DE SERRANOS

Fiscal, don Ramón de Cárdenas Pastor; suplente, don Andrés Real Merjí.

«EL PUEBLO» EN BERLIN

Visiones de Kurfürstendamm

Venus berlinesa. -- El rey de las fachadas. -- Advertencias en el torbellino

Kurfürstendamm, reino incomparable de la más emancipada y al mismo tiempo de la más «naive», de la más instintiva y de la menos profesional de todas las Venus: «Venus befreite», Venus libertada, gritan en sus esquinas alegres, con voz de automática, los arqueológicos vendedores que ofrecen a los transeúntes los centenares de revistas donde se ensalzan sus vicios y se vician sus cualidades. «Die Dame», «Die Schöne Dame», «Die Schöneheite», «Die Königin», «Die Freundin», «Die Amiga... Y, en cambio, también esas otras negras traiciones del otro sexo contra ella: «Die Freundshaft», la Amistad, o los «Eheleben», los sin-casamiento... Estos extraños ofrecimientos no tienen, al contrario, en Kurfürstendamm, nada extraño o anormal o inconfesable; en Poissongère o hasta en Montmartre, en París, se insultan en voz baja o se deslizan a hurtadillas después de ofrecida una lícita colección de postales ilustradas; aquí se hacen normalmente, al aire libre, en voz alta, con la constitucional naturalidad de un reino independiente, donde la «Naivitat» y la «naturgemasse Leben swiese», o sea estudio de vivir según la Naturaleza, forman los estatutos...

Kurfürstendamm, con todo su séquito servil de las santuosas calles inmediatas, desde la «Joachimsthaler» a la «Augsburger», a la «Tautenzihonstrasse», que le ofrecen servicios y le preparan complacencias y discretos, es como el gineceo genial donde las trescientas mil unidades femeninas que Berlín cuenta en las masculinas — véase la diligentísima estadística municipal — remolcan desde la mañana a la noche, como en un polvillo encendido de brillantes pulverizados... Apoyada a su orgulloso lebré, como Europa al cán-



PARA NAVIDADES
Vinos y Coñac de ARGUO-JEREZ

po, rubio, ágil, elegante... Prefería los cuartos dormitorio. Comparación de sopetón, esquiro con frac, raudo y seguro como un duende... Muchos tibios párpados habíanse levantado, espeluznados. «Seien Sie nicht böse wenn ich sie erschreckt habe». «No sea usted mala, si la he asustado...» Muchas no fueron malas. Con tal que, naturalmente, depusiera el botín... Todo lo más, cenábase a regar que tuviese buen cuidado de no despertar al más o menos improvisado marido... Y una gran parte de los escalos de Wald no fueron denunciados... «Seien Sie nicht böse». Decididamente, no son malas las mujeres de Kurfürstendamm. Viven, naturalmente, en su torbellino.

El vertiginoso remolmo del polvillo incandesciente rapta en las márgenes, y trae consigo, semol en años cuando menos, pero puede creerse aún algo más a menudo, todo el Berlín que quiere divertirse y que tiene tiempo y dinero para hacerlo. Entonces, hacia el crepúsculo, el gentío puramente elegante de la mañana cede poco a poco su puesto a la muchedumbre más heterogénea y compuesta, de todos los emporios de alegría, donde la necesidad de lo desconocido y de la aventura atrae, con el aliciente del vacío, a todo el mundo sin distinción. El carousel de la perdición gira más vasto, más denso... A una esquina de la «Auguste Victorias» o de la «Wittenbergplatz», de repente, la gente se detiene un momento, formando corrillos. Una penia de guitarras. Una melodía litúrgica. Un versículo bíblico: «es ist uns ein wunderbares Heil widerfahren». Hemos encontrado una maravillosa salud. Es un coro de modestas muchachas, propagandistas del Ejército de la Salud, vestidas de basto fustano azul: por turno, una a la vez se separa del círculo y se pone en medio recitando un discurso que tendría que persuadir a la gente para que vuelva a Jesucristo... «Es ist uns ein wunderbares Heil widerfahren»: una salud maravillosa.

La noche halagadora ya ha encendido todos sus luces. Desde las altísimas cimas de los edificios hasta las cuevas que acogen parte de los teatros y de los locales de público recreo, los luminosos collares de estrellas de esmeraldas y rubies y las cintas serpenteantes de los reclamos se encienden, se apagan, se cruzan, se persiguen en todas partes. Aquí y allí, unas luces atenuadas de helio, semiaules y semiamarillas atraen con discreción. Párpados entornados. Como otros tantos Moloch con bocas flameantes, todas las Stuben, los cafés, los locales donde se baila, engullen a la juventud ávida de diversiones. Ojos invisibles vigilan tras las puertas de oro en píldas bocas de negros. Puertas que se abren y rápidamente se cierran, dejando salir alientos calientes. El jazz ronca, aburrido, en todas partes. Como de tantas colmenas hechas, Kurfürstendamm zumba toda ella de músicas ocultas.

MAX NEUMANN.

(Prohibida la reproducción.)

-- CABARET
LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12!

Doctor Romagosa, 5
--- VALENCIA ---

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

M. A.—«Siendo soltero tuve un hijo, inscribiéndole en el Registro con mi nombre y apellidos y los de su madre. Más tarde tuvimos otro, y como yo me encontraba en el servicio, no quisieron en el Registro civil inscribirlo con mi nombre, por no estar yo presente. El encargado de este servicio se negó a inscribir al niño sin los apellidos de los padres, y por estas circunstancias no se cumplió aquel requisito (pues dijo el empleado que yo podría hacer la inscripción cuando volviera). Hoy ya estoy casado con la madre de estos hijos. ¿Qué debo hacer para legitimarlos? Como soy un pobre trabajador, que apenas gano para el sustento de mi familia, no puedo recurrir a un abogado, y les molesto a ustedes para que me guíen en lo que tenga que hacer.»

Le invitamos cordialmente a que nos visite en esta Redacción, y nosotros le facilitaremos los pasos que haya de dar para solucionar su asunto.

CAS, Tabernes.—«¿Qué verdad encierra el refrán castellano que dice: «La luna de Octubre siete lunas descubre», o sea, que si la primera luna sale con lluvia, o con viento del Norte, lo mismo sucederá en las siguientes?»

No es este refrán sino una de las muchas patranas campesinas que la tra-

dición ha conservado, sin más fundamento que ciertas analogías accidentales, muy explicable además por tratarse de una época del año en la cual las depresiones atmosféricas suelen prolongarse en nuestras regiones.

«¿Quién fué de los Borbones el más retrógrado?»

Sin duda alguna, Fernando VII, el indeseable «Deseado».

ENRIQUE MIGUEL, Ruzafa.—«Desearia me dijese quien fué Francisco de Moncada, dándome algunos pormenores de su vida.»

Francisco de Moncada fué un general, diplomático y escritor español que nació en Valencia en Diciembre de 1586 y murió en 1653, en el campamento de Gach (Países Bajos) cuando acababa de conseguir dos victorias sobre sus adversarios. Ostentó los títulos de conde de Osona, y luego de marqués de Aytona. Era hijo y heredero de Gastón de Moncada, virrey de Cerdeña y Aragón, y embajador en la corte de Roma, y de doña Catalina de Moncada, baronesa de Calosa. Desde muy joven dedicóse al cultivo de las letras y muy particularmente de las lenguas griega y latina. Casó con doña Margarita de Castro y Alagón, baronesa de Laguna y vizcondesa de Isla, de cuyo matrimonio nació don Guillén Ramón de Mon-

cada, futuro virrey de Galicia, gobernador de la Corona durante la menor edad de Carlos II y conocido también por sus trabajos literarios. Desempeñó don Francisco con acierto importantes cargos, como los de consejero de Estado y Guerra, embajador en la corte de Alemania, mayordomo mayor de la infanta doña Isabel Clara Eugenia, gobernadora de los Estados de Flandes, y el de gobernador de estos Estados a la muerte de la princesa, y generalísimo de sus ejércitos mientras no llegó a gobernarlos el cardenal infante, don Fernando, hermano del rey.

En Diciembre de 1622 le confió el rey una misión secreta, relacionada con la resistencia que habían hecho los catalanes a admitir el virrey nombrado por la corte, mientras no precediese el juramento que las leyes de Cataluña exigían de los monarcas castellanos antes de entrar en posesión de aquel condado. Aunque durante su vida, no muy larga, dedicó gran parte del tiempo a la política y a las armas, no abandonó su juvenil inclinación por las letras; y dejó escritas varias obras: una vida de Boecio, una importante monografía del Santuario de Montserrat, y, sobre todo, su famosa «Expedición de los catalanes y aragoneses contra turcos y griegos», publicada en 1623.

La dicción pura, la forma armoniosa y mesurada, exenta de pomposidades y de períodos conceptuosos, ha hecho pasar a Francisco de Moncada a la posteridad, valiéndole figurar entre las «Autoridades de la Lengua Española». Para escribirla consultó Moncada a los escritores catalanes y griegos que se ha-

bían ocupado en el asunto y en especial a Muntaner y Desclot, sobre todo al primero, cuya crónica posee grandísimo interés por haber tomado parte personalmente su autor en la célebre expedición que describe. Varios historiadores, y entre ellos Rosell, creen con fundamento que Moncada debió ejercitarse previamente en ensayos que formaron su estilo tan seguro; pero no se conocen de él más que las tres obras que hemos citado. De nuestro ilustre paisano existen dos retratos admirables por el gran Van Dyck: uno de medio cuerpo, que se conserva en la antigua Galería Imperial de Viena, y otro equestre, que es una de las joyas del Museo del Louvre en París.

Habría podido usted leer en esta sección la respuesta—dada a otro consultante—a su pregunta inquiriendo cuántos toreros han muerto en la plaza de Valencia desde su inauguración. Si así no fuese, vuelva a formularla.

U. P. S.—«Desearia me dijese a cuántos metros de altura alcanza el templo de la Sagrada Familia de Barcelona, y me diesen algunos datos acerca del mismo.»

Este templo está en construcción entre las calles de Mallorca, Cerdeña, Provenza y María. Esta colosal obra, cuyos trabajos inició el arquitecto Mariórell y prosiguió el arquitecto Gaudí, muerto recientemente en desgraciado accidente, será el templo mayor de Barcelona y quiere ser la catedral de la ciudad nueva. Actualmente está ya construida la cripta, con siete capillas y dos amplias escaleras y puñto menos que terminadas

las torres que flanquean la puerta; y en el interior parte del claustro profesional que rodeará el edificio. En el exterior son notables los contrafuertes y los pináculos del abside, que alcanzan cincuenta metros de altura, y la puerta llamada del Nacimiento, que se abre en la fachada Noroeste. Tanto en la construcción como en la decoración puramente ornamental y escultórica del templo, se echa de ver la obra de una personalidad artística, discutible, pero fuerte y original.

«Agradecería me dijese cuál es el mejor director de películas y también el mejor artista de cine del mundo.»

Nos permitirá reservar nuestra respuesta a la primera de sus dos preguntas, pues son varios los directores que juzgamos—por lo que conocemos de las producciones que se les debe—merecedores del más alto título. La producción cinematográfica en los Estados Unidos (que, hasta la fecha, habían ejercido una hegemonía bastante deplorable en el séptimo arte) está cambiando profundamente, y en sentido plausible de elevación estética, gracias al influjo de ciertas películas alemanas y francesas y también a la revelación que para algún encopetado director yanqui ha significado su viaje a Rusia. Este último país, cuya producción durante los últimos cinco años ha alcanzado un grado artístico y técnico asombroso, aun para los «ases» de Hollywood (según confesión del aludido director norteamericano a su regreso) es aún punto menos que desconocido en Europa y en el resto del mundo, como productor cinematográfico, por motivos de índole poli-

tica que no podemos analizar aquí. Pero para quien haya estudiado el asunto y conozca algo de sus innovaciones, resulta claro que lo más celebrado de la última producción alemana no es sino un trasunto o adaptación de algunas películas rusas. En los demás países de Europa se han destacado en la misma dirección estética Piscator en Alemania y Abel Gance, Marcel L'Herbier y algún otro en Francia.

A su segunda pregunta podemos responder de modo más categórico. A nuestro juicio, que la falta de espacio y la índole de esta sección popular no nos permiten motivar detalladamente, el mejor artista del arte moderno en la actualidad es Emil Jannings. Quien haya contemplado el «Juego» «oculentísimo» de su época en esa película inolvidable que lleva por título «Varietés» no dejará de estar de acuerdo con nosotros.

Mañana contestaremos sus demás preguntas.

JOSE MOLES, Niño Perdido. — Sus dos preguntas anteriores, a las que hace referencia en su carta, se recibieron, efectivamente, pero no se han contestado por carecer de unos datos estadísticos que nos permitiesen hacerlo con toda precisión. Las cifras que figuran en los anuarios y demás documentos de uso corriente son notoriamente incompletas y sobremarera inciertas. Aspiramos a darle más cumplida respuesta.

En cuanto a los folletines que le interesa completar, termina la obra con el núm. 122, que incluye los folios del 485 al 488.

OLYMPIA Hoy miércoles

ESTRENO EXTRAORDINARIO

Resaparición de la bellísima actriz italiana MARIA JACOBINI en su última superproducción en forma de gran espectáculo

BODAS SANGRIENTAS

Dos jornadas. - COMPLETA. - Adaptación de la novela de Luciano Doris. - Dirección artística del Conde Baltasar Negroni. - Programa L. Gaumont

COMPLETARAN PROGRAMA. - Mientras queda corazón. - Curiosidades Universal. - Alicia, futura estrella

PARA «EL PUEBLO»

CARTAS DE MÉJICO

El enorme triunfo de Enrique Torres

Yo sé lo que son los éxitos de los toreros en las plazas americanas a través del cable; yo he leído en la sección cablegráfica de EL PUEBLO las noticias transmitidas de la presentación de Enrique Torres en ésta, y los éxitos del Niño de la Palma, y por tratarse de un torero valenciano y por su audacia de un muchacho que empieza su carrera con todas las condiciones y toda la vergüenza del que honradamente quiere conquistar fama y dinero, quiero que los lectores de EL PUEBLO sepan la verdad de su actuación en esta plaza.

En la corrida de su presentación, alternando con Fuentes Bejarano y Pablo Lalanda, a pesar de que los toros no reúnan condiciones, supo quedar airoso y que el público, además de aplaudirle, aplaudiera en él las condiciones toreras. No pudo obtener un éxito, pero sí el que más satisfecho dejó al público, y del que con más encomio habló la Prensa.

Su segunda corrida fué con Lalanda y el Niño de la Palma, y en esa corrida en que los toros fueron punto menos que ridículos, y en que casi toda la corrida se deslizo dentro de una bronca fenomenal por la desastrosa actuación del Niño de la Palma, el único que se salvó del fracaso y consiguió palmas, fué Enrique Torres, haciendo a su segundo toro, el último de la tarde, una faena todo lo buena que las condiciones del astado permitían.

Y llegó la tercera corrida, la celebrada ayer, mano a mano con José Ortiz, y el éxito ha sido lo más grande y lo más verdad que se pueda suponer. Yo he visto muchas faenas buenas a muchos toreros desde Mazzantini a nuestros días, pero sinceramente confieso que nunca había visto nada tan completo y tan bien ejecutado ni un entusiasmo más delicante en todo el público. Y como no quiero que el lector me crea apasionado, sólo diré que en sus dos primeros toros estuvo muy bien, lo mismo que los quités, y copiaré a la letra la reseña que hace en el «Universal», el más importante periódico de Méjico, el inteligente cronista «Monosabio»:

«Don Quijote», un precioso negro zaino, bien puesto de cabeza, fué el sexto San Mateo. Desde luego adivinamos que era bravo. De no serlo no se habría llamado como el héroe manchego.

Y Chibuelto lo descubrió inmediatamente. Y fué y se puso en el tercio, juntó los pináculos, los clavó en la arena, y esto fué pasárselo por la barriga estupendamente, sin mover sino los brazos lo indispensable para impulsar los vuelos del capote. Seis soberbios lances. Cuando este «ché» se plantó con el capote en las manos, no lo mueve ni un rictus.

«Don Quijote», bravo y voluntarioso con los yanguesses. Y Torres y Ortiz dan ocasión a las ovaciones: Enrique veroníca apretadísimo, dobla apretándose más, y acaba acariandando el tercio. Ortiz veroníca durmiéndose y se echa el capote a la espalda para ganar. «Don Quijote» no acepta; entonces otra verónica y un recorte en el que le quita el percal, pero «Don Quijote», que sabía mucho del Carreño, se lo devuelve inmediatamente en propia mano.

«Don Quijote», un precioso negro zaino, bien puesto de cabeza, fué el sexto San Mateo. Desde luego adivinamos que era bravo. De no serlo no se habría llamado como el héroe manchego.

Y Chibuelto lo descubrió inmediatamente. Y fué y se puso en el tercio, juntó los pináculos, los clavó en la arena, y esto fué pasárselo por la barriga estupendamente, sin mover sino los brazos lo indispensable para impulsar los vuelos del capote. Seis soberbios lances. Cuando este «ché» se plantó con el capote en las manos, no lo mueve ni un rictus.

«Don Quijote», bravo y voluntarioso con los yanguesses. Y Torres y Ortiz dan ocasión a las ovaciones: Enrique veroníca apretadísimo, dobla apretándose más, y acaba acariandando el tercio. Ortiz veroníca durmiéndose y se echa el capote a la espalda para ganar. «Don Quijote» no acepta; entonces otra verónica y un recorte en el que le quita el percal, pero «Don Quijote», que sabía mucho del Carreño, se lo devuelve inmediatamente en propia mano.

«Don Quijote», un precioso negro zaino, bien puesto de cabeza, fué el sexto San Mateo. Desde luego adivinamos que era bravo. De no serlo no se habría llamado como el héroe manchego.

no. Y Torres acaba con tijerillas y mandiles y un recorte. Grande entusiasmo en los tendidos. Magritas se porta superiormente con los gatapulos, y Zapata también se hace aplaudir.

Y Enrique pasa a vérselas con «Don Quijote», que es valiente y noble, como que de casta le viene.

La actitud del público corresponde a la grandeza de la escena: silencioso, suspenso, como si adivinara lo que iba a ocurrir. Luego los aplausos, las exclamaciones de asombro, los gritos de júbilo. La multitud enardecida, no podía creer lo que estaba viendo.

Enrique comienza con un ayudado al que sigue con un natural. Y a éste otro natural magnífico y otro natural indescriptible. Y otro, mejor si eso fuera posible. Otro natural formidable que se enlaza con el pase de pecho.

El Chibuelto valenciano manejó la muleta, en los estupendos pases naturales, con amplitud y ritmo de abarico. Le vimos quieto, pero quieto en absoluto y girar sobre los talones, trayéndose a «Don Quijote» embebiendo en la muleta portentosamente, mandándolo, sujetándolo, trayéndose de nueva cuenta una y otra vez. Un asombro. Eso es lo que se llama pasar al natural o torar en redondo. Y así, aquí, no lo toraron nadie. Ni Belmonte ni Chibuelto. ¡Nadie!

Otros tres naturales, ligados, y la ovación pone en alarma a los técnicos. Green que los aficionados se han sublevaro y se disponen a hacer uso de sus armas. Y en tanto que la multitud enardecida, frenética, se entregaba a las más gráficas demostraciones de asombro, el artista mantenía sereno, dominador de las dos fieras, recreándose en su obra. Parecía ajeno a la emoción general.

Luego, con la derecha, el pase de la firma, altos, de pecho, por bajo, molinetes. Un ayudado que remata de rodillas. Otro, y aquí vemos que «Don Quijote» lo toma por feroz gigante y lo derriba, asustándole tremendo lanzazo en el vientre y un golpe en la boca. Lo levantan los mozos y quieren conducirlo a la enfermería. Pero él se resiste y queda apoyado en la barrera, reponiéndose del terrible encuentro. Y cuando el bálsamo de Fierabrás empieza a surtir sus efectos, vuelve con paso vacilante cerca de su enemigo, con la boca cubierta de sangre, denodado, heroico y se deja caer sobre él, despacado, recto y lo abraza con una estocada honda y delantera, que basta y sobra.

Y, entonces, la multitud le tributa una de las mayores ovaciones. La charanga toca diama tras diama. Le entregan la oreja y el rabo. Y los espectadores se tiran al ruedo y lo abrazan a los hombros lo pasean triunfalmente.

Ya saben los lectores de EL PUEBLO la verdad del éxito enorme, sin precedentes, alcanzado ayer por Enrique Torres, y puede estar de plácemes la afición valenciana, pues es de esperar que en la temporada próxima pueda saborear otra faenaza como la de ayer.

EDMUNDO DE MAS: Méjico Diciembre de 1927. (Prohibida la reproducción.)

El lunes pasado nos sorprendió agradablemente Radio Catalana; ignorábamos el programa de aquella noche y al sintonizar, limpia y potente surgió una retransmisión: la de la zarzuela «La Villana», del maestro Vives, desde el teatro Eldorado.

El director técnico de la simpática estación barcelonesa, puede estar satisfechísimo; pocas, muy contadas veces hemos podido escuchar tan perfectamente bien: ni un solo detalle se perdía.

Esto confirma lo dicho en esta sección varias veces: si los amigos de Radio Catalana quieren, no hay quien mejor y aun igualar se le emita: los debemos una noche inolvidable; podemos convencernos de que es cierto que Pabito Gorgé raya en lo incommensurable; qué de bravos y ovaciones: ¡el delirio!

Para el sábado anuncia esta emisora la retransmisión desde el teatro Cómico de la obra de Clará «Eureka».

Enviamos nuestra enhorabuena a cuantos pertenecen a Radio Catalana y esperamos empresas más gigantes.

Pueden lograrlas, ya lo creo.

RETRANSMISION DESDE EL PALACIO DE BELLAS ARTES

Radio Barcelona, 5,30 tarde, concierto; 8,30 noche, curso de gramática española; audición de jotas por el tenor señor Navarro; fragmentos; concierto; recital a órgano retransmitido desde el Palacio de Bellas Artes; terminado, cierra 12,30.

Unión Radio, Madrid, dos tarde, cantador de tangos, concertista de flautín, regitador de poesías y Orquesta Artys; esta reanudará el concierto a las siete; diez noche, programa de Inocentes; cierra 12,30.

Salamanca, 9,30, programa de Inocentes; cierra once noche.

Sevilla, 9,30, orquesta; canto flamenco por Currito de San Julián y Escamilla; coro de niños; orquesta; cierra 11,30 noche.

Radio Catalana, nueve noche, mezzosoprano, tenor y orquesta; cierra doce noche.

Bilbao, tiple, escorial y orquesta; a las 9,15; cierra 11,15 noche.

Cádiz, siete tarde, grandes recitales a órgano y piano; después de las doce noche, ensayos.

Langenberg, Munster y Dortmund, cinco tarde, concierto y balades; cierra once noche.

Hamburgo, Kiel y Hannover, 8,25 tarde, retransmisión de la ópera, en tres actos, de Lortzing «Der Vassenschmid»; balades; cierra 11,30 noche.

Milán, nueve noche, retransmisión de una ópera; cierra 11,30.

Breslau, 9,10 noche, concierto Balalaica; cierra 9,30.

Koenigsberg, 7,15 tarde, retransmisión de una comedia; cierra 10,30 noche.

Nápoles, cuatro tarde, concierto; cierra diez noche.

Praga, siete tarde, concierto popular de música italiana; cierra nueve noche.

Stuttgart, siete tarde, concierto de oberturas; poesías orientales y orquesta; cierra 9,45 noche.

Toulouse, 5,30 tarde, orquesta; cierra 11,15 noche.

Berna, 8,30, orquesta; cierra 9,30 noche.

Francfort, 5,30, retransmisión de la ópera «Hansel y Gretel», de Humperdinck; cierra nueve noche.

Bromo, siete tarde, música rusa; cierra diez noche.

Roma, nueve noche, retransmisión de la ópera «Manón»; cierra al terminar ésta Oslo, 6,45 tarde, retransmisión de la ópera, en cuatro actos, de Mozart, «Las bodas de Fígaro».

Las demás emisoras, concierto.

Los partidos de ayer tarde EN EL LEVANTE

El Levante vence a un equipo del Valencia por 4 a 3

Ayer por la tarde contendieron en el campo del club marítimo estos equipos en partido amistoso.

Ahora que, sea por la situación en que se encuentran estos, dos clubs con respecto al campeonato, sea porque era el partido más importante que ayer se jugaba en Valencia, o sea por lo que fuere, es lo cierto que el público tomó este encuentro con interés, y a la hora de comenzar el mismo, estaban los graderíos del campo atestados de público, singularmente el de la general, que estuvo abarrotado.

Había despertado el match entre los equipos favoritos de nuestro campeonato tal expectación, que el aficionado acudió a él con creciente interés, como si se tratara de una lucha decisiva de campeonato.

Está justificada esta expectación? A juicio nuestro sí.

En vísperas de la gran contienda campeonática entre estos dos equipos, y en este mismo campo, jornada que decidirá el campeonato valenciano, que ofrece el honor de ser campeón al que venza en ella, es natural suponer que todos los deportistas de Valencia estuvieran pendientes de éste match, ya que podrá servir para constatar valores y formarse una idea de la forma en que se encuentran los rivales de la lucha final de nuestro campeonato.

Pero si así como el público ignoraba la alineación de los equipos, hubiese sabido de antemano que jugadores habían de asistir, seguramente no hubiera acudido ayer al campo del Camino Hondo del Grao cno estas miras.

Porque aun cuando el Levante presentó casi su primer equipo, fué el presentado por el Valencia, tan de pobre calidad, que no puede servir, ni mucho menos, para formarse una idea del resultado que el equipo merengue pueda dar frente al Levante en la citada contienda venidera.

Ayer el Valencia presentó un equipo, pero un equipo que no sabemos cómo titularlo: si mixto, reserva... porque de lo primero no digamos, ya que sólo vimos en él, uno o dos jugadores, a lo sumo, del primer equipo.

Lo más acertado es llamar mosaico al once que ayer presentó el Valencia al primero del Levante, a falta de Puig. Porque si Ramonazo no jugó, actuó Sorní en su puesto, y yo, francamente, no sabría a quién distinguir entre los dos.

Pero, en fin, a pesar de todo, y entrando de lleno a comentar lo que fué el partido, digamos, en primer lugar, que fué bueno.

Se jugó durante todo él, con codicia, acierto y enorme voluntad, por ambas partes.

Y si la victoria fué del Levante, ello no representa, ni mucho menos, una derrota para el Valencia, que, a pesar de su floja constitución, con relajación a su enemigo, supo luchar con bravura y comportarse como los buenos.

Todo el match se jugó con gran codicia.

Desde los comienzos del encuentro hasta el final del mismo, los dos grupos lucharon con entusiasmo, sin desmayos ni vacilaciones.

El primer tiempo finalizó sin que ningún equipo lograra marcar, a pesar de los reiterados ataques a las metas respectivas.

Las dos vanguardias actuaron con acierto y ansias de marcar, pero los arqueros de ambos grupos intervinieron con una eficacia, seguridad y valentía tan extraordinarias, que impidieron, durante los primeros cuarenta y cinco minutos del partido, que el enemigo marcara tanto aguno.

Y llegó el segundo tiempo, y los equipos se empeñaron con las mismas ansias de triunfo, pero con más acierto y mejor fortuna, por lo que ya no les fué posible a los dos guardametas conservar el marco imbatido, a pesar de los esfuerzos realizados.

El primero en marcar fué el Levante, coronando con el goal merecido, una jugada preciosa, iniciada por Hjaric y rematada por Rubio.

El medio izquierda levantino cedió impecablemente un balón a Rubio, y éste, en jugada difícil, pero muy frecuente en él, se lo adelantó a Orriols, que después de librar un largo y difícil duelo con Simarro, centró tan templado a los pies de Rubio, que éste pudo empalmar a placer de un modo fulminante, y estreño el estro en la red, después de dar en el arguero.

Los levantinos tributaron a su equipo una ovación de gala, justa, desde luego, ya que fué un tanto de factura impecable.

El tanto, lejos de desanimar al Valencia, le hace reaccionar, y a la primera arrancada, obliga a su enemigo a ceder corner, que Pérez ejecuta superiormente, y Cabo se puce en un bocado de estilo y dominio.

Continúa el ataque valencianista, y a los pocos momentos de esta jugada, Picojín, aprovechando una confusión frente al rectángulo de Cabo, logró el empate, de un tiro cruzado y coacádísimo.

Se juegan ahora los mejores momentos del partido, y el Levante nos ofrece unas jugadas pietóricas, de ciencia y seguridad, en una de las cuales, y mientras en los graderíos se discute apasionadamente, el once propietario del campo, logra su segundo tanto, también obra de Rubio, rematando, como en el anterior, un centro de Orriols.

Continúa atacando el equipo propietario, y sin saber por qué, el árbitro castiga al Valencia con un penalti, que Orriols lanza fuera.

A continuación, ataca el Valencia, y en jugada desgraciada de Hjaric, logra su segundo tanto. El jugador levantino, al intentar despejar de fuerte chut, incurrió el balón en su propio marco.

El Levante vuelve a la carga, y otra vez Rubio, rematando un tempestado centro de Orriols, consiguió el tercero para los suyos, de precioso cabezazo.

Y poco después, en un barrujo ante el marco de Cano, Montañés metió el pie con tal acierto, que mandó el balón a la red, consiguiendo el cuarto y último del Levante.

El juego continuó movidísimo, y cuando sólo faltaban pocos minutos para terminar el match, fué el Levante castigado con un penalti, que Pérez ejecutó, logrando el tercero para el Valencia, no sin antes haber sido parado el balón por Cabo, que a pesar de su buena jugada, no pudo impedir que el balón se colara en la red.

El partido terminó poco después, con el resultado indicado de cuatro goals a tres, a favor del Levante.

Por el Valencia se distinguieron: Rey, Cruz, Salvador, Pérez; Ródenas y Cordejat.

Y por el Levante: Cabo, Rubio, Hjaric, Montañés, Mario, Orriols y la pareja de defensas.

El arbitraje de Pastor no nos satisfizo.

Los equipos fueron: Valencia: Cano; Simarro, Cruz; Rey, Salvador, Montes, III; Pérez, Reig, Ródenas, Hernández y Cordejat.

Levante: Cabo; Torregrosa, Lavañ Pascual, Montañés, Hjaric; Mario, Sorní, Rubio, Liso y Orriols.

H. G.

EN EL VICTORIA EUGENIA

— — —

Un equipo mixto del Gimnástico vence a la U. S. El Pueblo por seis a dos

En el campo del Pueblo se celebró ayer por la tarde este partido ante numeroso público.

El partido fué casi todo él de dominio azulgrana, si bien el equipo propietario del campo tuvo momentos felices en los que puso de manifiesto ser uno de los mejores equipos de su grupo.

El triunfo, como ya queda indicado anteriormente, correspondió al equipo decano, que tuvo una actuación de conjunto superior.

El primer tanto de la tarde fué logrado por Juan Antonio, al ejecutar un freekick con el mayor acierto, siendo también suyo el segundo, rematando un corner.

El tercero fué obra de Cañavera rematando un flojo despeje del portero del Pueblo.

A continuación el equipo propietario del terreno marcó sus dos tantos, el primero; obra de Haró y el segundo de Villalero.

El segundo tiempo ha sido también de gran dominio decano, y este equipo ha logrado tres tantos más, dos; de Silvano y uno de Cañavera.

En las filas del Gimnástico actuó el entrenador Hibert, que hizo una exhibición excelente, poniendo cédtedra de buen futbol.

Por el Gimnástico se distinguieron Hibert, Silvano; Juan Antonio; Cañavera, Artigues y Pozo.

Por el Pueblo, Guardiola; Trovat; González; Alejos y Haró. Equipos: Gimnástico; Pons, Elobriaga, Pozo; Artigues; Vilaplana; Marco; Aratells, Cañavera; Hibert Silvano y Juan Antonio. U. S.: El Pueblo; Porta, Mas; González; Guardiola, Trovat; Marqués; Soriano, Miranda; Villalero; Alejos y Haró.

Campeon to grupo B EN MASANASA

F. C. Catarroja, I.-C. D. Europa, 3

El Europa ha tenido una primera parte feliz, jugando contra el viento. Sin desarrollar su juego más brillante ha podido dominar al Catarroja con bastante persistencia, no logrando ventaja en goals por el poco acierto de los delanteros en el remate.

El segundo tiempo ha comenzado con una reacción fuerte del Catarroja, que ha puesto algunas veces en peligro la puerta europea.

No han tardado mucho en imponer su mejor juego los locales, apuntándose dos goals, por mediación de Raga y Garcia II.

Ha seguido el Masanasa imponiendo su juego, y los corners se producen con frecuencia.

Los dos goals de la primera parte, fueron logrados: el del Europa, por Mejía, y el del Catarroja, por Ricart.

Por el Catarroja se han distinguido: el puerta, que ha tenido una excelente actuación; Maiques, Parra y Wilson; los demás no nos han convencido.

En el Europa es difícil poder hacer distinciones, porque todos han jugado con entusiasmo, y si no han podido dar su mejor rendimiento, ha sido a causa del viento y el terco empeño en hacer el juego por alto.

Mijejo, secundado en las líneas por Bosch y Humbert, ha tenido un arbitraje acertado.

Los equipos fueron: Europa: Carrujo; Pérez, Betoret; López, Montañés, Garcia; Garcia II, Mejía, Pepito, Rivera y Raga.

Catarroja: Puchad; Casañ, Fortea; Wilson, Pichait, Maiques; Portolés, Arturo, Tajamantes, Parra y Ricart.

Valencia F. C.-Avisos

Se pone en conocimiento de los señores que tengan vencidos los pases anuales o que les hayan de vencer en el presente mes se pasen por la secretaría del club a indicar si desean su renovación.

Se pone en conocimiento de los señores socios que no tengan carnet de identidad, se pasen por la secretaría del club, Barcas, 5, donde se le entregará mediante el importe de 1,50 pesetas, los cuales serán indispensables para presenciar los partidos que se celebren desde el día uno de Enero próximo.

Se pone en conocimiento de los señores que posean pases de favor del Valencia F. C. y que se crean con derecho a los mismos en el próximo año se pasen por la secretaría del club Barcas, 5, para su renovación.

Gimnástico F. C.-Aviso

Se pone en conocimiento de todos los socios del Gimnástico F. C., que este club celebrará en su local social (Embajador Vich, 18); mañana jueves, junta general extraordinaria, a las diez de la noche, por primera convocatoria, y a las 10,30, por segunda, con arreglo al orden del día fijado en el tablón de anuncios de la sociedad.

CICLISMO

Campeonato regional de medio fondo

Como se había anunciado el lunes se celebraron las eliminatorias del campeonato regional de medio fondo con entrenadores en el velódromo de Algemesi, al que concurrió numerosísimo público tanto de la localidad, como de los pueblos limítrofes.

Tomaron parte en ella Juan Bautista Lloréns, Germán Puchades; Emilio Pérez, José Pérez y Bautista Pons.

Las eliminatorias siguieron este orden: 1.ª Juan Bautista Lloréns, entrado por Ferris y Emilio Pérez, por Andrés.

2.ª José Pérez, entrenado por Bañó y Germán Puchades, por Riera.

3.ª Bautista Pons, entrenado por Riera.

El orden de las eliminatorias sufrió una ligera modificación a causa de que en la primera eliminatoria entre Lloréns y E. Pérez; pinchó Pérez a la vuelta 24, retirándose, para repetir junto con Pons.

Lloréns logra, siguiendo solo; cubrir el recorrido (20 kilómetros, 35 vueltas), en 27 minutos y seis segundos.

A pesar de la brillante actuación del tantas veces campeón de España, Juan Bautista Lloréns, el público parece no emocionarse mucho y espera con increíble interés la segunda prueba.

Esta empieza ya con titánica lucha entre J. Pérez (Michelin), y Germán Puchades; éste marca formidablemente su tren veloz pero no puede despegarse de Michelin, hasta la décima vuelta. El público está

RADIO

Numerosos aficionados nos escribieron solicitando les facilitáramos la fórmula para construir un acumulador de batería de placa.

Los poquitos periódicos que quedaban de la edición de aquel día, no podían ni con mucho satisfacer a una minoría; por ello, reproducimos parte del artículo, no sin antes hacer constar y renovando el agradecimiento que dicha fórmula fué facilitada a EL PUEBLO por el señor Bñanes, gran amigo y uno de los mejores técnicos en radio con que nuestra capital cuenta.

He aquí dicha fórmula:

Primero, se construyen las rejillas de placa, por medio de un molde de metal o alabastro, el que estará provisto de su hendidura o bebedero, por el cual se echa la aleación plomo-antimonio.

Esto es facilísimo y sin peligro.

Así se funden todas las placas, tantas como voltaje precise la batería a construir.

Hecho esto, llegamos a lo más delicado: el empaste de dichas placas.

Obtengase minio de plomo y litargirio completamente puro (a bajo precio se expende en cualquier droguería).

Materia activa para placas positivas: Minio, 90 por 100. Litargirio, 10 por 100. Materia activa para placas negativas: Litargirio, 90 por 100. Minio, 10 por 100. Estos elementos PUROS COMPLETAMENTE, pues de esto depende el éxito.

Dichas materias se amasarán con una solución de ácido sulfúrico y agua destilada, en producción de un cinco por ciento con poca solución; al obtenerse una pasta muy homogénea, se rellenan los albeolos, quedando así cubierta la placa; se deja ésta en un sitio bien ventilado y seco, pues ya se sabe que el calor agrieta la pasta.

Al estar bien secas se unen la negativa y positiva por medio de un puente de la misma aleación que las rejillas; este puente se une, pero sin estarlo; para lograrlo, se funde con un soldador el mismo metal; operación sencillísima por ser éste muy fundente a poca temperatura.

Sercoloca en un tubo de ensayo la positiva y en otro la negativa y así, sucesivamente, hasta terminar la batería.

El separador puede emplearse de celuloido transparente, por ser lo más puro y se perfora éste con un punzón.

Aleación del metal para las rejillas: Plomo puro, 95 gramos. Antimonio, cinco.

Mercurio, al tres por mil. Operación de la primera carga: Sumergidas las placas en sus tubos, se vierte una solución de ácido sulfúrico puro con agua destilada de 24º B., sin temor a que se desprenda la pasta.

Se procede a la carga, con una lámpara de filamento metálico (en serie), de 16 bujías, carga que durará 100 horas; las positivas, con color de chocolate y las negativas gris, indican que la batería está lista para el uso.

Rogamos a cuantos se construyan este elemento, se tomen la molestia de comunicarnos el resultado que obrenaga.

EQUIP

Correspondencia: D. Luis G.—Capital.—Lo anunciado en ofertas, está disponible; funcionamiento, muy bueno; reiteramos nuestro saludo.—E.

Don Victoriano P.—M.—Rechicelo en absoluto; sobre ser de los primitivos y por consiguiente muy difícil de manejar, el precio es excesivo; el elemento que interesa está ya adquirido; puede remitir lo que anuncia; correspondemos a su atento saludo.

Una que quiere oír.—Capital.—Su deseo es facilísimo lograr, pero nos precisa, como es natural, detalles de la clase de elementos con que cuenta, situación de su domicilio, largo de antena y la mayor suma de antecedentes; a la vista de ellos, le contestaremos con la rapidez que desea; a sus órdenes.—E.

Ofertas: Un altavoz Telefunken, bocina de fibra, grande, con regulador, excelente reproducción, por 70 pesetas.

Auriculares sencillos: de 1.000 ohmios, tres pesetas uno; de 500, 2,75; soportes metálicos para los mismos, 1,80 (oferta especial para EL PUEBLO, en cantidad limitada, como propaganda. Igualmente la tenemos de elementos sueltos para montaje, a precios reducidos).

Un aparato cuatro lámparas, montado en magnífica caja, propia para guardar cascos o baterías, por 150, pesetas.

LA RADIOTELEFONICA VALENCIANA

(Casa fundada en 1913) PLAZA RODRIGO BQ TET, 1 Siempre lo más nuevo

completamente emocionado; los dos corredores luchan esperanzados. Por fin a las 30 vueltas, Puchades lleva ya una de ventaja, cobra ánimos y alcanza un tren fortísimo.

A las cuarenta vueltas lleva ya ocho segundos de ventaja a Lloréns; el tren aumenta, pero a la vuelta sesenta y seis, la moto que conduce Riera sufre una avería; Puchades le lleva ya tres vueltas de ventaja a Michelin; sigue rodando él solo hasta la vuelta 71, en la cual se retira al no poder recibir ayuda de Riera; el público protesta pero se calma al anunciarse que Puchades ha de repetir. Michelin cubre los 20 kilómetros en 28 minutos quince segundos y dos quintos.

La tercera eliminatoria que era la menos esperada resulta ser casi la más emocionante. Emilio Pérez está corriendo admirablemente y logra sacarle a Bautista Pons, dos vueltas de ventaja. Emilio Pérez emplea en el recorrido 28 minutos y cinco segundos, y Bautista Pons; 28 minutos, 41 segundos y tres quintos.

Después repite Germán Puchades entrenado por Riera que ha cambiado de máquina. Pero le sigue la mala suerte ya que a la vuelta sesenta y tres le salta un tubo y pierde dos vueltas cambiando de máquina.

Pero su espíritu sigue rebosante de optimismo y termina la carrera con una rapidez vertiginosa, empleando en el recorrido, 27 minutos; 33 segundos y cuatro quintos.

La clasificación y tiempo invertido en las eliminatorias es el siguiente:

- 1.º Juan Bautista Lloréns, en 27 minutos y seis segundos.
2.º Germán Puchades, en 27 minutos, 33 segundos y cuatro quintos.
3.º Emilio Pérez, en 28 minutos y cinco segundos.
4.º José Pérez, en 28 minutos; 15 segundos y dos quintos.

El corredor de Algemesi, Germán Puchades y Juan Bautista Lloréns se disputaron el título de campeón regional de medio fondo. (50 kilómetros), en la final que se ha aplazado por unanimidad, para el próximo domingo, día primero de Enero; y los corredores José y E. Pérez el tercero y cuarto lugares quedando eliminado el neófito Bautista Pons.

HOCKEY

CAMPO DE ALGIRES

El Valencia vence al Levante por tres a uno.

Ayer mañana se jugó en este campo el anunciado partido de hockey entre estos dos equipos. El Valencia, después de un buen encuentro dejó sentada su superioridad venciendo al Levante por tres goals a uno.

Los tantos del Valencia fueron logrados por Coll, Haycraft y Bruce (A).

El del Levante fué obra de Ordeig (S).

El público que asistió a este encuentro, salió satisfecho del mismo.

BOXEO

La noche del próximo viernes, se celebrará en el teatro de la Princesa una vejada integrada por cinco grandes combates, en la que se destaca la reaparición del popular Martí (a) El Tanque Humano, que después de tanto tiempo atajado del ring se presenta a sus paisanos debidamente entrenado, deseoso de volver a adquirir la popularidad que tanto le distinguió en sus primeros tiempos, para lo cual, los organizadores le someten a una dura prueba, por ser su contrincante Paco Madrid, campeón de Cantabria, vencedor de Isasa, Alberdi, etc.

En la misma vejada se celebrarán dos combates, a diez rounds, como es uno, el que efectuarán L. Brú y Martínez Fort, conocido este último por la afición valenciana, por los combates que el verano pasado efectuó en esta plaza de Toros, los que tanto llegaron a entusiasmar al público. Creemos que esta vez tropezará con un rival digno de su clase, por lo que tendrá que emplearse a fondo si quiere salir airoso.

De Brú, nada decimos, pues por demás sabe ya afición, las muchas y muy buenas cualidades que posee para poder vencer.

Mañana esperamos dar más detalles del resto de la vejada, como es, el combate que pondrá frente a frente a dos hombres peligrosos, por su manera de combatir, como son, Alós y Dauff.

COLOMBÓFILAS

Federación Colombófila Valenciana

Ha ingresado en esta Federación, entre otras, la Sociedad Colombófila de Alcácer.

También solicita su ingreso la de Picasent.

Por infringir la circular del Gobernador civil, esta Federación ha informado y cursado las siguientes denuncias contra:

Ricardo Inglés, de Alfara del Patriarca. Antonio Sanz Cucarella, de Tabernes de Valldigna.

Miguel Navarro Muñoz, de Alfara del Patriarca.

OLYMPIA

PROXIMAMENTE:

¡ADIÓS, JUVENTUD!

Por la inolvidable CARMEN BONI, la feliz intérprete de la celebrada película ¡CHICO O CHICA? ¡OTRO EXITO INDISCUTIBLE DE ESTA ARTISTA!!!

OBREROS...

PATRONOS...

LOS HIJOS DEL TRABAJO

Es una novela ejemplar.

A todos os emocionará

LIRICO

Hoy miércoles

¡¡¡SENSACIONAL ESTRENO!!!

BEAU GESTE

LA MAS GRANDE PELICULA FILMADA HASTA LA FECHA POR PARAMOUNT. LA CASA PRODUCTORA MAS FUERTE DEL MUNDO

Completarán programa: Estreno, NOTICARIO FOX.—Estreno, RINDIENDO LA JORNADA, última creación de TOM MIX y su potrero MALACARA emocionante carrera de carros jamás filmada hasta el día.—Estreno, PERIQUITO HIPNOTIZADOR, última aventura de este famoso gato.

IMPORTANTE: A todos los niños que acudan hoy al LIRICO, se le regalará un bonito globo a la terminación del espectáculo

Julio Torres Ventura y Agustín Ruiz Torcano, de Játiva.

Vicente Fenoll Garrigues, Vicente Engrux Grau y Bautista Vidal Esplugues, de Tabernes de Valldigna.

José Nandó Bou, del Cabanal-Valencia.

José M. Magalló Aponso, de Silla. Diego Cubes, de Torrente.

Se convoca a los representantes de todas las sociedades colombófilas de Valencia y su provincia, que constituyen el pleno de la Federación, a la Asamblea o junta general ordinaria que se celebrará el domingo 1.º de Enero próximo, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en el local social de la Federación (interior del café de la Paz, situado en la calle del mismo nombre), para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta del pleno de la sesión anterior; lectura de la Memoria de los trabajos realizados por la permanente de la Federación, en sus sesiones semanales reglamentarias; dación de cuentas hasta fin del año 1927; renovación de los cargos de la junta directiva; período de ruegos y preguntas que hagan los señores representantes.

Se ruega a todas las sociedades colombófilas no dejen de mandar a sus respectivos representantes a esta Asamblea y que por escrito traigan la opinión o criterio que tengan formado con respecto a la solicitud que piensa elevar la Federación a las autoridades, para la modificación de la circular por la que hoy se rige, el vuelo de las palomas buches o laudinas en la provincia de Valencia.

ECOS

El Mercado Central

Aún no está terminado, es más, se tardará en terminarlo y dejarle en condiciones de funcionar, algún tiempo, quizás más de un mes, pero ello no obstante parece ser que ayer mañana se efectuó la recepción oficial de las obras.

Al acto asistió la representación de la casa constructora y los concejales que forman la comisión de Mercados, entre otros los señores Chavás y Mascarós y el presidente de la misma señor Lamo de Espinosa (don José María).

La recaudación voluntaria de arbitrios.

El Alcalde ha dicho que habida cuenta de que durante estos días de fiestas los contribuyentes pueden olvidar el término del plazo de recaudación voluntaria, piensa proponer al Ayuntamiento en la sesión de esta tarde, que se amplie hasta el próximo día 15 de Enero el citado plazo voluntario.

La medida sería muy justa, porque con estos últimos días de fiestas ha sido totalmente imposible atender a los contribuyentes, que formaban cola en las taquillas municipales.

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

Medias elásticas

Para varices, gran surtido. Gran variedad en cepitas impermeables para niños, desde 9 pesetas.

CRUZ BLANCA P. M. Benlliure, 7

CIRCO ESPAÑA

(INSTALADO EN LA FERIA)

EXITO sin precedentes - Clamoroso EXITO

Grandiosa compañía compuesta de originales y nuevas atracciones seleccionadas entre los más famosos circos de Europa

Sorprendentes troupes. - Prodigiosos saltadores - Bellas mujeres, - Chistosos clowns. - Incomprensibles ciclistas

Todos los días funciones tarde y noche A las seis tarde: Gran matiné para familias. Noche, a las 10'15 Función especial.

Sucesos

Sobre el incendio en Campanar.

Como dijimos ayer, las pérdidas que ocasionó el incendio en la Alquería de Campanar son de consideración, pues aparte de haber sido pasto de las llamas cuanto en la cambra había almacenado, la techumbre se desplomó y la obra en general ha sufrido gran quebranto.

En la alquería incendiada habita Rafael Benloch, con su esposa y tres hijos.

Créase que la causa del incendio fué un cortocircuito producido en la instalación del alumbrado eléctrico.

Otro incendio.

Sobre las nueve de la mañana de ayer se recibió aviso en el parque de bomberos, de que se había producido un incendio en la casa número 41 de la calle del Conde de Salvatierra.

El fuego se declaró en los sótanos donde está instalada la caldera de calefacción central, siendo pasto de las llamas una buena porción de la leña allí almacenada.

Por fortuna, la pronta intervención de los bomberos extinguió el fuego prontamente.

Accidente del trabajo.

Ayer a mediodía fué asistido en la Casa de Socorro Francisco Ayala Cano, de 17 años, soltero, de oficio enganchador, domiciliado en la calle Mayor de Nazaret, 68, el cual, hallándose trabajando en el muelle de Caro y en el momento de enganchar dos vagones del ferrocarril, fué cogido entre dos topes, que le produjeron contusión con fractura biscalear en el tercio inferior de la pierna derecha.

Después de curado fué trasladado e ingresado en el Hospital provincial en estado grave.

Un valiente.

Anoche se hallaba en la calle de Grabador Selma, el vecino de Moncada, Mariano Casals García, de 40 años, cuando se le acercó Vicente Serrulla Landies, conocido de la policía, y sin mediar palabra alguna le agredió con un estilete causándole una herida en la región maxilar izquierda y varias escoriaciones en la mejilla del mismo lado.

El herido fué curado en el Hospital y junto con el correspondiente atestado que se instruyó en el retén de la plaza del Pilar el agresor pasó al juzgado de guardia.

Cae de un tranvía.

Ayer fué asistida en el Hospital la joven de 19 años Elena Descalzo Murcia, sirvienta, domiciliada en la calle de Tejedores, núm. 44, quien tuvo la desgracia de al intentar bajar de un tranvía caerse, produciéndose una herida de cuatro centímetros de extensión en la región occipito-frontal, de carácter leve.

Desgracia.

En el mismo centro benéfico fué asistido e ingresado el vecino de Antella José Valera Rocamora, quien a consecuencia de una herida producida por asta de toro presentaba una penetrante situada en la cara interna del brazo izquierdo.

Pronóstico grave.

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

Interesante a los poseedores de cupones numerados de la droguería de La Campana

La gerencia del establecimiento ruega a los poseedores de cupones numerados en combinación con el sorteo de la lotería nacional que tuvo lugar el día 22 último, y cuyos cupones dan derecho a tres premios creados en obsequio a sus clientes, para los poseedores de los de número igual a los que han resultado agraciados con las tres primeras suertes del citado sorteo, repasen entre los talones que poseen de esta droguería y dado el caso de resultar agraciados con alguno de los tres lotes, pueden pasar a retirarlos por el local de la droguería de la Campana, Jabonería Nueva, 7 (frente a la calle de los Angeles), donde les será entregado el premio, mediante la presentación del cupón correspondiente.

El pantano de Benageber

Millones que se pierden

Después de varios días, durante los cuales hemos visto discurrir por el cauce del Turia, llenando los pasos laterales entre el campo del Stadium y los páncos, corrientes de agua no despreciables, producto de ligeras lluvias en la cuenca, se ha presentado hace tres días una franca avenida de alguna mayor importancia, si bien no puede clasificarse entre las mayores ni siquiera entre las medianas, que estamos acostumbrados a observar.

El competente ingeniero jefe de la División Hidráulica del Júcar ha dispuesto que el activo personal a sus órdenes afronte esta avenida, siendo el resultado de 30 metros cúbicos por segundo según los datos que, a mis ruegos, ha tenido la bondad de facilitarme el mismo don Arturo Monfort.

Esto representa una cantidad diaria de 2.592.000 metros cúbicos, y el mismo señor Monfort hace constar que avenidas de éstas son todos los años muy corrientes y repetidas.

Como llevamos ya tres días de avenida sin que en su cauce se note aún síntoma alguno de disminución, hay que suponerle por lo menos otro día más y cuatro o cinco con intensidad decreciente, que viene a ser lo mismo, y esto representa en total una cantidad mayor de diez millones de metros cúbicos de agua, vertida estérilmente en el mar cuando tanta falta hace en nuestros secanos.

Con estos diez millones de metros cúbicos de agua almacenada en el pantano de Benageber, hubieran podido darse tres riegos durante el año a 3.000 hectáreas o 6.000 cahizadas por lo menos, y estos tres riegos asegurarían de la manera más absoluta una magnífica cosecha cuyo valor es bien fácil de calcular.

En otra ocasión hemos dicho, y todos los viticultores de nuestra región saben cuán verdad es, por desgracia, que un jornal de viña nos da menos de 100 arrobas de uva. Esto sentido, si en Carlet y otros puntos, donde la lluvia es mayor, sin riegos y en Sagunto con uno o dos riegos se obtiene una producción de 400, 500 y hasta 600 arrobas por jornal, no será exagerado suponer para nuestras excelentes tierras de Liria y Casinos, con el beneficio de tres riegos una producción de 300 arrobas, es decir, menos que el mínimo de producción de los mencionados pueblos.

Esto representa sobre lo normal de hoy un aumento de 200 arrobas de uva para cada jornal, o sea en total un aumento de un millón doscientas mil arrobas, que calculadas a dos pesetas por arroba valen dos millones cuatrocientas mil pesetas.

Esta es la riqueza que se pierde en el mar en cada riada semejante y estas riadas son todos los años muy corrientes y repetidas, mientras no podamos almacenar estas aguas en el grandioso embalse.

Sindicato Agrícola Pantano de Benageber.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y miasmas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belfver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belfver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

En la Feria

El circo España

La esplendor de los días y el número de atracciones que se ofrecen en la Feria al visitante, han sido los determinantes de las invasiones de público.

Tanta afluencia ha dificultado la circulación y de todos los espectadores el que más gente congrega es el CIRCO ESPAÑA; tiene cartel ganado en buena lid, en años anteriores y además celeso de su prestigio, en el actual se ha presentado arrendo de firme, con una compañía de primer orden, completísima, variada, de extraordinaria novedad; así sale el público de satisfacción de las actuaciones, hasta el extremo de que pacientemente espera el término de una sesión para invadir el local y presenciar la siguiente.

Los Daineff, con sus juegos olímpicos; los formidables perchistas «Troupe Lyons»; Adriana y Charlot, elegantes artistas sobre la cama elástica; Margots Sisters, esculturales trapecistas; los acrobatas jorjios «Troupe Cloters»; los gimnastas Poiseles; los Monuters, originalísimos acróbatas sobre mesas, trabajo totalmente desconocido hasta hoy; la Troupe Breyer, únicos que realizan en la báscula los más peligrosos e incomprensibles saltos.

Ellos solos dan el triple salto mortal y quedan sobre la doble columna humana. Número verdaderamente sensacional.

Entre los clowns figuran los Fratella Ferroni, parodistas musicales, a quienes nuestro público conoce y aplaude siempre.

El gran Florences, el prodigioso prestigitador, el que sin aparatos y en plena pista ejecuta los más incomprensibles escamoteos, y para final de espectáculo, Rais Hamad, la troupe árabe más numerosa y en la que forman los mejores saltadores conocidos.

Por eso, desde el debut, el Circo España ha sido ocupado totalmente por el público. Los simpáticos hermanos Dauder, a quienes tanto se estima en Valencia, que conocen el gusto de nuestro público, gusto depurado y selecto, ofrecen siempre un espectáculo de categoría, de gran circo.

Teatrales

TEATRO PRINCESA

Para hoy, día de Inocentes, se anuncia en este favorecido teatro una estupenda función, compuesta de un variadísimo programa, que es el siguiente: «Carceleras», «El Ratón», match de boxeo, cante jondo, «El pavo trágico» (estreno) y «El Paraíso perdido», tomando parte todo el numeroso personal de la compañía que anhela que el público salga complacido del espectáculo.

TEATRO APOLO

Una extraordinaria función se celebrará esta noche, representándose el sainete «A la sombra» y «Los bullangueros». En esta última obra tomará parte la excelente bailarina Liana Gracián, que bailará la danza india «Kapurtala», Juventud española y «Las garteranas», de «El huésped del Sevillano».

El próximo viernes día 30, celebrará la función de su beneficio la notabilísima tiple Dorjini de Diso, con un extraordinario programa.

TEATRO RUZAFIA

Como gran semana de atracciones, todos los días se celebrará función extraordinaria.

Hoy miércoles, gran función de Inocentes, representándose las dos obras de más éxito de la temporada: «Y decías que me amabas» y «Las Castigadoras». En la representación de estas obras habrán grandes sorpresas y sorprendentes trucos.

Mañana jueves, con motivo de celebrarse el centenario de la obra cumbre «Las Castigadoras», el único éxito verdad de la temporada, habrá grandes regalos y uno de ellos será el sorteo de seis preciosas castigadoras.

Al comprar la localidad o entrada, en la misma taquilla se entregará un número para dicho sorteo y al que resulte agraciado por la suerte se le entregará en seguida el bonito y elegante premio. El programa que se representará será «Y decías que me amabas» y «Las Castigadoras».

El viernes celebrará su beneficio la simpática primera tiple cantante María Mateu. Nuestra paisana ha seleccionado un bonito programa de la siguiente manera:

Primero, se pondrá en escena la aplaudida zarzuela en un acto, que hace tiempo no se ha representado en Valencia, «La princesita de los sueños locos»; luego, en compañía del tenor señor González, cantará el dúo de la obra «El dúo de la Africana», y a continuación, en honor a la beneficiada, el aplaudido bailarín excéntrico Jack Buckles, ejecutará varios bailes de su extenso repertorio; para final, la obra de moda «Las Castigadoras».

Para la noche del sábado, gran función de la uvas.

Se despatchan localidades en la contaduría del teatro para estas funciones, con el aumento del diez por ciento.

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer:

Entrados: Vapores: «J. J. Sister», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Balears», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

«Gironde», de Tarragona, con cargo general.

«Cabo Tres Forcas», de Alicante, con cargo general.

«Kronos», de Barcelona, con cargo general.

«Barkum», de Burriana, con cargo general.

«Runos», de Nápoles, con cargo, de tránsito.

«Tiépolo», de Barcelona, con cargo general.

«Alcira», de Marsella, con cargo, de tránsito.

«Muirto», de Dakar, con madera.

«Fruter», de Cetta, con cargo general.

Salidos: Vapores:

«Lerches», para Londres y escalas, con cargo general.

«Cabo Tres Forcas», para Barcelona y escalas, con cargo general.

«Barkum», para Londres y escalas, con cargo general.

«Kronos», para Bremen y escalas, con cargo general.

«Munitom», para Génova, con cargo, de tránsito.

A la carga: Vapores:

«Norma», para Hamburgo.

«Runos», para Hull.

«Silfa», para Hamburgo.

«Alcira», para Dublin y Belfast.

«Celta», para Liverpool.

«J. J. Sister», para Barcelona.

«Balears», para Ibiza, Palma y Mahón.

Círculos

El Centre Catalá, ha organizado el programa de fiestas siguiente: Hoy Inocentada; 31 vejada de Año Nuevo; baile de las Uvas; 1.º de Enero, noche, vejada teatral catalana, y día 6, tarde, vejada de Reyes. Horas las de costumbre.

El Micalet.—Con motivo de las presentes fiestas, esta sociedad prepara un gran acontecimiento teatral, que con seguridad ha de llenar de alegría y proporcionar una agradable vejada a los socios y asiduos concurrentes a este salón de prácticas.

Hoy, gran Inocentada; con sorpresas.

Celebraremos que prosiga el éxito iniciado en la presente temporada.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE Meliá - Cibrian

Hoy miércoles.
A las 6'15 tarde y 10'15 noche:
UN ALTO EN EL CAMINO
Conferencia bíblica-retrospectiva, con gotas superrealistas. EL ORIGEN DE VALENCIA, por el Pastor Poeta, leída por su autor

Mañana, a las 6'15 tarde y 10'15 noche de abono, gran moda: «Cançonera» A las 10'15 noche. Estreno del poema dramático del Pastor Poeta, «L' ESCAMPIO», con asistencia del autor

Teatro Princesa

HOY - DIA DE INOCENTES - 9'45 noche -

Carceleras - El Ratón Boxeo - Cante jondo El pavo trágico (estreno) El Paraiso perdido

Teatro Apolo

HOY MIERCOLES, a las 10 noche

A LA SOMBRA 19 representación de

Los bullangueros

GRANDIOSO EXITO! Nuevas danzas por la excelente ballarina

Lilian Gracian

Viernes, 30.-Beneficio de la notable tiple

Dorini de Disco con un programa extraordinario.

CINE DORÉ

Carnicerías, 27 A petición del público. Sólo para hoy. Esudantes y Moñisillas, la mejor producción española.

En este salón se proyectan las mejores y mejores producciones

Teatro Ruzafa

Para hoy miércoles, a las 10 noche GRAN FUNCION DE INOCENTES Representándose las dos obras de más éxito de la temporada:

¡Y decias que me amabas!

Y LAS CASTIGADORAS

En la representación de dichas obras habrá grandes sorpresas y sorprendentes trucos.

Mañana función extraordinaria con motivo de celebrarse la 100ª presentación de la obra cumbre LAS CASTIGADORAS

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA

HOY MIERCOLES A las 6 tarde:

El amor que pasa

El cuartito de hora

A las 10 noche:

TAMBOR y CASCABEL

Todos los días: TAMBOR y CASCABEL GRAN EXITO

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES A las 6'15.-Chent del día o mil duros y automóvil.

A las 9'45.-De la matelxa sanc y El Sonrisa.

A las 11'15.-El Sonrisa y Cactus y trampos.

Viernes: El AVESPETA, estreno

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3'15 se jugará un gran partido tomando parte los pelotaris Sánchez, Moliner y Fuster (o) rojos, contra Helg, Carbonell y Caivo, azules. A 400 metros queda a 50 tantos.

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY MIERCOLES

A las 6'30.-Estreno.-El rey de Chamba y L'afres de la matina.

A las 9'30.-El rey de Chamba y Guardes al camí.

A las 11'30.-El rey de Chamba y La font dels patos.

LIRICO

HOY MIERCOLES

Estreno: NOTICARIO FOX

Estreno: Rindiendo la jornada Superproducción Fox por TOM MIX y su inteligente castillo TONY (Malacarta).

Estreno: Periquito, hipnotizador Última aventura del gatito PERIQUITO.

¡¡¡Sensacional estreno!!!

BEAU GESTE

La más grande película filmada hasta la fecha por Paramount, la casa productora de películas más fuerte del mundo.

Nota. A todos los niños que acudan hoy al LIRICO, se les regalará un bonito globo a la terminación del espectáculo.

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

HOY MIERCOLES, desde las 4'30 tarde GRANDIOSOS ESTRENOS

En alas de la gloria

Creación de MARY ASTOR

Exitos ruidosos de VARIETÉ

la formidable obra cumbre del famoso EMIL JANNINGS y la bellísima LYA DE PUTTI.

CASCABEL, MAQUINISTA U tina aventura del gatito FELIX

Cine Ideal

HOY MIERCOLES

EL SEPTIMO CIELO (12 actos, completa). Y comedia en dos partes.

Lunes: El legado tenebroso, por Laura Laplante; y La visita triunfal, por Reginald Denny.

Cine Progreso

HOY MIERCOLES

UNA MISION PELIGROSA 5 partes, por Ricardo Talmado POR MAL CAMINO

Y comedia en dos partes Viernes SU PRISIONERO

GRAN TEATRO



AVISA al público que demora el envío a Barcelona de

LA MUJER DESNUDA

para que puedan verla HOY MIERCOLES, MODA, juntamente con el ESTRENO

LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN

otra magna producción digna de la famosa U. F. A. Un derroche de riqueza, sedas, joyas, automóviles y mil bellas mujeres, en un argumento interesantísimo.

DOS GRANDIOSAS PELICULAS QUE SOLO PUEDE PRESENTAR JUNTAS ESTE TEATRO

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escasez.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza: Aragón, 1.-En Malaga: Martínez, 4.-En Sevilla: San Eloy.

Papelería Botella

San Vicente, 141

Papel en rollos para embalajes, papeles, trepas y decoraciones. Papel cortado para envolver azúcar. Numeraciones para rifas.

NOTICIAS

Hoy se reparten globos a los niños en el LIRICO, a la terminación de la película BEAU GESTE.

Telegramas en depósito en el día de ayer:

- Martí: Hector J. Torrente, Hotel Victoria. Gerardo Ginere Terol, Escribiente Capitanía general. Pablo Bravo. Pilar Rami, Teruel, 23. Poletok. Ramón Bertrán, Puerto Rico, S. C. Carmen Dionisio y familia, Avenida Amalio Gimeno, 7. Joaquín Velda.

En la Diputación reunieron ayer algunos diputados de la Comisión provincial Permanente, dejando ultimados ciertos extremos relacionados con los presupuestos.

Hoy en el LIRICO, la mejor producción PARAMOUNT «BEAU GESTE».

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:

- Don Arturo Azorín, 8.170,50 pesetas; don Bernardo Conejero, 2.797,87; don Eugenio Boluda, 3.393,73; don Federico Tarín, 3.518,79; don Gil Garrido, 3.166, 23; don José Armengón, pesetas 6.538,91; don Pablo Cantó, pesetas, 6.958,04; Administrador Loterías número 2, 23.984; Hijo de G. Gisbert, 15.839,71; don Enrique Montalar, 2.998,32; don Luis Ballester, 500; don Fernando Lorca, 7.454,77; director Sanidad Puerto Sagunto, 1.000; don Juan Barquero, 6.666, y don Teodoro Carot, 21.297,07.

COMPRIIMIDOS de Fosfo-Glico-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

No deje de ver BEAU GESTE. Se estrena hoy en el LIRICO.

Como anunciamos, el próximo viernes se hallará en Valencia, en el Hotel Regina (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los hermiados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos, hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.



Al adquirir una máquina para coser, no se debe considerar únicamente el precio, pues aunque cueste poco dinero, como es de mala calidad se deseará con frecuencia, originando muchos disgustos y causando mayores gastos en composuras, que representa el ahorro realizado en la compra.

Quien desee comprar verdaderamente barato, que adquiera máquina PFAF, cuya construcción alcanza la más alta perfección por todos conceptos.

Ventas a plazos y al contado:
Casa Antonio Mercé Virlo
Calle Primado Reig, 7
VALENCIA

Luis de Haro y Ladrón de Guevara
MÉDICO DENTISTA

Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia

LA VALLESA DE MANDOR
VINOS FINOS DE MESA
Depósito para la venta
NAVARRO y GARRIDO
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Teléfono 1.707 Servicio a domicilio

DE LA REGION

Alicante

Los del Krone promueven una gran bronca.

En una taberna conocida con el nombre de El Vaticano se hallaban varios artistas del circo Krone completamente embriagados.

Los del Krone insultaban a cuantos entraban en la tienda, hasta que se originó una verdadera batalla campal, de la que resultaron varios heridos de uno y otro bando.

El conflicto de los taxis

Desde hace algún tiempo se seguía un pleito entre modestos industriales y el Ayuntamiento por la concesión de éste a una empresa de la explotación del servicio de taxis.

Hoy la alcaldía ha publicado un bando en el que deroga las anteriores exclusivas en beneficio de todos.

Se le dispara el arma y lo mata.

Cazando en Vallongues el vecino de Baños de Busot Isidro Picó Cantó y un hijo suyo llamado Vicente, al saltar éste un ribazo tuvo la desgracia de que se le disparara el arma causándose la muerte.

Atropello

A primera hora de esta tarde un tranvía ha atropellado a Alfredo Moreno Sánchez, produciéndole heridas gravísimas.

BOTELLA.

Gandia

Una controversia sobre la riqueza naranjera.

Mañana jueves se celebrará a las tres de la tarde en el Fomento Agricultura y Comercio una interesante conferencia de controversia a cargo de José Ferragut Gomar, quien disertará sobre el tema siguiente: «Los tres aspectos graves del problema de nuestra riqueza naranjera.»

El acto, que ha despertado gran interés, se celebrará en el salón de actos de la mencionada entidad y la entrada será pública.

El 6 de Enero, toros

Una empresa particular está gestionando celebrar el próximo día 6 una interesante novillada.

La terna de matadores la forman: José Pastor, Aldeano e Ivarito.

Benifayó

Toros

El segundo día de Navidad se lidiaron cuatro novillos de don Diego Ceballos, de Salamanca, por los diestros José Piles y Julio Botigues Carrillo.

Como la corrida la organizó la Peña Piles, de Benifayó, su presidente honorario despachó tres toros y uno Carrillo.

La crujeza de la tarde hizo que se desluciera lo clásico de la fiesta.

Al primero, negro, bien puesto de pitones, le saludó Piles con dos lances muy finos y muy parados que se

corean y luego da dos de frente por detrás muy buenos, que también se aplauden.

Poco hay de bueno en quites. Sólo una rebolera de Piles.

Brinda a don Mariano Viaplana y comienza con uno por alto, otro ayudado y uno de pecho con salsa muy buena que los espectadores corean y aplauden. Con fina elegancia dibuja cuatro naturales tan buenos y ligados que son ovacionados. Continúa Piles con pases de pecho buenos rodilla en tierra, un ayudado por alto quedando pegado al costillar del bicho.

Entra a matar, se le arranca el toro, y cobra media estocada que mata rápidamente.

Ovación grande, vuelta al ruedo, sombreros, «El Toronchero» se arroja al ruedo y besa al diestro y regalo del doctor Viaplana.

El segundo, es negro también, tuerto, más fino y más bonito que el primero. Se aplaude a Piles en un lance de categoría.

Luego coloca un par regular, que pierde pronto un palo y otro con igual suerte, terminando el tercio con fuertísimo Flores y Gisbert.

El brindis es para su amigo don José Rovina y el diestro se limita a hacer con el bicho una faena por bajo, muy buena e inteligente para aquietar al bicho. Marca algunos naturales buenos. Entra con coraje y mata de otro media. Muy abierto de pitones y coratón es el tercero.

Lo recogen los peones y Carrillo se luce en los lances y dos faroles que gustan. Un quite grande de Piles. Navarrito y Pala II parecen bien. Con el trapo rojo es poco afortunado Carrillo.

Después de brindar a una niña del 5 marca dos pases de pecho buenos, yéndosele el toro.

Lo recoge y da dos buenos de pecho y uno por bajo saliendo achuchado. Se descomponen un tanto Carrillo y no acierta a matar haciéndolo de una media estocada y unos cuantos descabellos.

(Palmas.)

Cuarto. Negro, buen toro, gordete y noble. Con codicia recibe los primeros cuatro lances de Piles, quien aprovecha las condiciones del bicho para pasarlo de frente por detrás, pero el viento le hace desistir.

Los diestros son aplaudidos en quites. El brindis es para el palco de la puerta de arrastre.

Al comenzar la faena de muleta Piles quiere pasarlo por naturales, pero el viento le deja al descubierto y sufre un achuchón.

Se arroja un espectador que clava en el cuello del bicho unas banderillas de cinco centímetros de gancho.

Como el toro se pone difícilísimo por esta causa, Piles se limita a igualar mantando de una estocada y varios descabellos.

Lo ocurrido en este toro es muy ignominioso y cremos que el señor presidente tomará cartas en el asunto.

Flores, Pala II y Navarrito bregaron y parearon admirablemente.

Corresponsal.

BA-TA-CLAN

El peor concierto del mundo.—Hoy, programa descacharrante. Exito de las teloneras: GRANERO, ROSIQUE, MEJORANA y PERLITA.—Hoy debut de RAQUEL MELLER, PASTORA IMPERIO y JOSEFINA BAKER. Presentación del espectáculo CHOCOLATE LOPEZ. Todos los artistas negros como el alma de un condenado. Este «chocolate» se servirá en el espectáculo y el dancing MANELSON ejecutará la danza TOMA TRIPITA, escrita expresamente para él y la TORTOLA de esta tierra.—Grandes astracanadas en el Cabaret

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo

Hoy dos GRANDES INOCENTADAS, dos.—4 tarde y 10 noche.—Colosales DEBUTS BOMBA: CHELITO, GRACIOSILLA, MERCEDITAS SERÓS, TINA DE JARQUE, PASTORA IMPERIO y otras grandes SORPRESAS que nos reservamos de decimas para SORPRENDER MÁS AL PÚBLICO.—Grandes combates de BOXEO femeninos y masculinos.—Dos debuts sin bomba: JURANDOWA y LOLITA PEIRÓ.—Para divertirse hoy, al FOLIES BERGERE.

Teatro Apolo

Viernes 30, BENEFICIO de la notabilísima tiple

DORINI DE DISO

con un extraordinario programa

RUZAFÁ:

Todos los días, las dos obras de moda: ¡Y DECIAS QUE ME AMABAS! y LAS CASTIGADORAS

Mañana jueves: Beneficio de la simpática primera tiple cantante MARIA MATEU. Con escogido programa.

PARA LAS NAVIDADES

Turrone de inmejorable calidad, Jijona, Yema y demás clases, a seis pesetas kilo

Artísticas cajas de mazapán

;; Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO, Pi y Margall, 7

American Cirque

EN LA FERIA

Hoy miércoles.—A las cuatro: Función popular.—A las 6'30 Gran moda.—A las 10'30: Doble monumental.—El espectáculo cumbre. 22 atracciones, 7 famosas troupes. Tarde y noche: LOS FESSI. LAS AGUILAS HUMANAS Los 5 HEAPYS, formidables arróbatas. Los hermanos RIQUELMES, famosos y estupendos clowns

BAR REGIO

PARA NAVIDAD Champañ, desde 2'75 botella

Legítimas ensaimadas de Mallorca

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

Curación rápida perfecta

Veséreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicados con gran práctica. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164

De 10 a 1 y de 6 a 9, 5 pesetas.—Económica, 3 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 26



Almanaque Baillly-Baillier

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos

SE REGALA

con cada Almanaque una participación en el N.º 9.850 de la Lotería de Navidad de 1927, la de los 15.000.000 de pes.

Reparte mil quinientos regalos y da derecho a muchos beneficios

400 PAGINAS	2 pts. rústica
60 ARTICULOS	
VARIOS MAPAS	
1.000 GRABADOS (incluidos en cubetas)	2,50 ENCUBERONADO
2.000.000 DE LETRAS	7,50 EL PIEL

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A.

Núm. de Boletín 21, Avenida de Madrid

Los pedidos de prospectos vendidos acompañados de su importe en Giro Postal a orden de Carrer.

THE LAXO

es el mejor purgante vegetal

El mejor purgante para los niños es una tacita de

THE LAXO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

El general Weyler

En el rápido ha marchado a Madrid el general Weyler, que antes había llegado de Mallorca.

El crimen en la calle de Trafalgar.

En el expreso de Francia ha llegado a Barcelona una hija de Malloca, muerta en la calle de Trafalgar por su esposa Josefa Fuentes.

En la estación le esperaban sus hermanos, que fueron puestos en libertad anoche.

Esta tarde se practicará una diligencia de careo entre la procesada y sus hijos.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que ha tomado las medidas del caso para evitar que en lo sucesivo se publiquen en provincias las noticias que aquí son tachadas por la censura.

El alcalde de Manila

Ha cumplimentado al alcalde de Barcelona el alcalde de Manila, don Miguel Romualdez.

ARCES

de Medicina de Cádiz, una sección de carácter teórico-práctica para los indígenas del protectorado español en Marruecos, hacer un ensayo de laboreo de cigarrillos a destajo en la Fábrica de Tabacos, y facilitar por permuta, parte de la plaza de la ciudad en terrenos del Estado, para la construcción de un gran hotel en Cádiz, del que está muy necesitado.

Por último, dice que conviene no exagerar en el asunto del protectorado y comonización de Marruecos.

Termina diciendo, que ya prontitud y buena voluntad con que viene resolviendo el Gobierno los problemas, estima la afición a las mejoras a las que el Gobierno tiende cada día con mayor ahínco.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera para reunir el Consejo, en compañía del ministro de la Guerra.

Manifestó que facilitaría una nota conteniendo un telegrama del general Anido dirigido al director general de administración dándole cuenta de su llegada a Santander y recibimiento dispensado.

El ministro dejará organizada la diputación provincial de acuerdo con las orientaciones de su nuevo gobernador que será el general Salisquet actual gobernador militar.

Salisquet se ha resistido a dejar su cargo de gobernador militar en el que estaba muy satisfecho.

Para el gobierno militar no habrá dificultades porque con motivo de los ascensos por méritos de guerra contraídos en África, tenemos tres generales en situación de disponibles.

Los demás ministros nada de interés dijeron.

A las nueve y media terminó el Consejo de ministros y el presidente dió las breves noticias acostumbradas.

Presupuestos—dijo—muchos presupuestos y algunas otras cosas más, entre ellas el envío de socorros a Frechillas y algunas otras poblaciones que han sufrido daños por el temporal.

No detallo más—añadió—porque todo ello está contenido en la nota oficiosa que darán a ustedes.

—Y la otra nota que dijo daría, a la entrada—le preguntaron.

—De eso ya tendrán ustedes todas las noticias. Ya saben que el general Salisquet queda de gobernador civil en Santander y en el Gobierno militar le sustituye el general Mola.

Los gobernadores de Santander y Valencia, que son magistrados, han pedido su reintegro en la carrera y se les ha aceptado la dimisión, sustituyéndolos al de Santander como ya queda dicho, y al de Valencia por el de Alicante.

La nota oficiosa facilitada por el ministro de Instrucción dice:

Presidencia: Se acordó consignar en el presupuesto próximo un millón de pesetas para auxilios y socorros a los que hayan sufrido o sufran daños por los temporales, inundaciones u otros estragos o donde existieran crisis graves de trabajo.

Se acordó aceptar el donativo ofrecido al Estado por los funcionarios civiles, como demostración de su gratitud por la disminución de descuento en los sueldos e invertirlo en el monumento a Cervantes en la plaza de España.

Se acordó consignar un crédito en el presupuesto para concurrir a la Exposición de Prensa y Artes gráficas que se celebrará en Colonia el año 1928.

También se acordó prorrogar el contrato para el servicio de conducción aérea de correspondencia entre Madrid, Sevilla, Lisboa.

De Guerra: Adquisición de un hidroavión «Dornier» para el servicio de aviación. Cesión al ministerio de Fomento del polvorín de Farones en Peñíscola (Castellón).

De Hacienda: Se examinaron y aprobaron los presupuestos de los distintos departamentos y varias transferencias de crédito. Se aprobó una real orden implantando el monopolio de los petróleos desde primero de Enero.

Real decreto creando el Cuerpo pericial de Contabilidad.

Conferencia del presidente Durante la celebración del Consejo el presidente conferenció telefónicamente con el ministro de la Gobernación quien le amplió y confirmó su telegrama.

El jefe del Gobierno cenó esta noche en casa de los duques de Parcent.

Para la construcción de un grupo escolar Ferrol.—Los gallegos hijos del pueblo de Monfero residentes en la Habana, han enviado mil dólares para la construcción de un grupo escolar dotado de todos los adelantos.

Una buena idea Vigo.—Mariano Llorente, poseedor del billete premiado con diez millones de pesetas en el sorteo de Navidad, está dispuesto en unión de otros partícipes de su buena suerte, a ceder el medio por ciento de la cantidad que le corresponde para obras benéficas.

Así se hace Sevilla.—El gobernador ha reiterado a la empresa del teatro San Fernando la orden de realizar los trabajos de seguridad, embellecimiento y sanidad de dicho local habiendo ordenado para ello su cierre a partir del 2 de Enero.

El marqués de Valdecilla y sus millones

Santander.—Martínez Anido en unión de una gran caravana automovilista marchó a Valdecilla a visitar al marqués de este nombre.

Anido manifestó que había ido allí para saludarle en nombre del Gobierno. El ministro firmó en el álbum del marqués consignando que es el español más bueno y más altruista.

El marqués de Valdecilla continuará sin ayuda de nadie la construcción del Hospital que costará 17 millones de pesetas.

Anido regresó a primeras horas de la tarde a la capital.

Charlotada en Santa Cruz de Tenerife

Con un lleno completo se ha celebrado la charlotada de Navidad. Novillos de Curro Chica, bravísimos. Parte sería, Espeleta, bien.

En la parte cónica los auténticos toreros Rufos Charlot, Chispa y su Botones obtuvieron un éxito enorme, cortando orejas y rabos de los beceros que estoquearon y entusiasmado al público que les sacó a hombros.

En vista del éxito, han sido contratados para torrear en la misma plaza el primero de año y el día de Reyes.

Los productores de azafrán

A requerimiento de los productores de azafrán, manteca y achicoria se estudian las medidas conducentes a garantizar la pureza de los dos primeros productos al salir al mercado y conveniencia de la valorización del tercero que ha sufrido una grave crisis en su precio.

La comisión algodonera

Se reunió en el Senado el Comité central de la comisaría algodonera. El secretario general dió cuenta de la visita que la inspección giró a varias provincias de Andalucía anunciando que para la próxima campaña se duplicará el número de labradores inscritos como también el número de hectáreas donde se sembrará algodón.

Igual se hará en la región extremeña. Se aprobaron las bases del concurso para conceder premios en el año actual, que deberán solicitarse antes del 15 de Febrero próximo.

Se acordó instalar campos de demostración por cuenta de la comisaría. En breve se celebrarán cursos de vulgarización científica.

Ordenación de pagos

Se ha ordenado el envío de los diez millones de pesetas para Vigo correspondientes al segundo premio de la Lotería de Navidad.

También se ha ordenado pagar dos vigésimos del premio gordo en Madrid.

La temperatura en Madrid

Hoy ha sido uno de los días más fríos del invierno. La baja temperatura rebasó el bajo cero, contrastando con la benigna de días anteriores, acentuándose más el frío que padecen los madrileños.

A mediodía cayeron algunos copos de nieve. A las diez y media de la mañana se inició en la sierra de Guadarrama una nevada que continuó con intensidad.

En el hotel Guadarrama, el termómetro marcaba siete bajo cero. El frío es intensísimo y sin viento.

Las noticias que se reciben de varias provincias detallan furiosos temporales.

Busca caracoles y encuentra dinero

Bibao.—Comunican de Ortuella, que cuando se hallaba buscando caracoles el muchacho de quince años

Isidro Romeo, introdujo un palo en un agujero que había en un muro que se levanta en las cercanías de una mina.

Al manipular con un palo salió un saquito, que al romperse, dejó escapar gran cantidad de monedas de plata; unas 500 en total.

Se supone que el dinero perteneció a un guarda del ferrocarril de Triana apodado «Chelo», que eligió aquel escondite para guardar sus ahorros, de los que no pudo disfrutar por haberle sorprendido repentinamente la muerte al disparársele un arma que estaba examinando.

EL TEMPORAL

Ferrol.—Reina fuerte temporal en la costa, por lo que muchos barcos se han visto precisados a buscar refugio en los puertos cercanos.

Toledo.—Las aguas del río Tajo han inundado las huertas de las cercanías de la capital.

Valladolid.—El río Pisuerga ha sufrido una crecida considerable en su caudal durante la última madrugada.

Tordesillas.—Han llegado los ingenieros del circuito de firme de carreteras que presencian los trabajos de desescombro del puente recientemente arrastrado por las aguas.

La crecida de los ríos

Zamora.—Se ha iniciado un descenso en el río Duero. A medida que van bajando las aguas se notan los estragos que ha causado la inundación. Las huertas y sembrados han quedado convertidos en lodazales y arenales, habiéndose destruido las plantaciones.

Esta mañana se sintió un descenso en el Tajo, pero desde mediodía volvió de nuevo la crecida. A las dos de la tarde aumentó el caudal, inundándose los terrenos que no tenían ya agua.

En Sotomayor hay 400 hanegadas de tierra anegadas, habiéndose perdido la cosecha de la remolacha.

Oviedo.—Se siente frío intensísimo. Los montes están cubiertos de nieve, temiendo que a consecuencia del deshielo y de las lluvias de estos días los ríos aumenten su caudal y se produzcan desbordamientos.

Valladolid.—El Pisuerga experimenta enorme crecida, inundando de agua la parte baja de la ciudad.

Marruecos

Un francés y una española dan la vuelta al mundo a pie

Mejilla.—Por tierra llegó, procedente de Ceuta, el matrimonio compuesto por el francés Luis Hergot y la española Dolores Soler Busquet natural de Tarragona. Dichos personajes son los primeros que hacen a pie el trayecto entre Ceuta y Melilla. Traen un certificado del capitán que manda la mejilla de Gormara, que manifiesta que el mencionado matrimonio lleva cinco años recorriendo el mundo a pie para ganar una apuesta. Ahora se dirigen a Barcelona y París, donde percibirán 100.000 francos de apuesta.

Mejilla.—Por tierra llegó, procedente de Ceuta, el matrimonio compuesto por el francés Luis Hergot y la española Dolores Soler Busquet natural de Tarragona. Dichos personajes son los primeros que hacen a pie el trayecto entre Ceuta y Melilla. Traen un certificado del capitán que manda la mejilla de Gormara, que manifiesta que el mencionado matrimonio lleva cinco años recorriendo el mundo a pie para ganar una apuesta. Ahora se dirigen a Barcelona y París, donde percibirán 100.000 francos de apuesta.

INGLATERRA

La venta de naranja en Inglaterra.

Londres.—La venta de naranja ha sido considerable. Se han pagado 23 libras 17 chelines por caja de 240 naranjas de Denia.

Marajá, enfermo

Londres.—El Marajá de Baldu se halla en esta capital enfermo de algún cuidado.

Por diversos conceptos el Marajá paga al fisco indio la suma de libras esterlinas 300.000, cada año.

Grandes temporalazos

Londres.—Ayer estuvo lloviendo durante todo el día. De madrugada comenzó a nevar y ha seguido nevando sin interrupción.

Esta mañana, a las ocho, la nieve tenía en la capital un espesor de diez centímetros y en los arrabales de 20 y hasta 30 en algunos puntos.

El servicio de transportes ha tropezado con enormes dificultades. Un tren eléctrico de los que se dedican a quitar nieve en las afueras ha descarrilado.

Están cortadas todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Londres y el resto del país.

En la capital han quedado inutilizados más de cuatro mil teléfonos urbanos. Parece que en otras partes de Inglaterra ha nevado también copiosamente.

Parte de la cuenca del Támesis está inundada. Reina en las costas un gran temporal a consecuencia del cual han sufrido importantes averías muchos barcos.

La nieve y la lluvia han determinado la suspensión de las carreras de caballos y los partidos de fútbol, incluso el de rugby que estaba concertado para hoy entre el equipo del Racing Club francés y el de Nueva Gales del Sur.

ITALIA

Sacudida sísmica que dura cuatro minutos

Del campanario de la iglesia de San Carlos cae una piedra, hiriendo gravemente a un sacerdote

Roma.—Se ha registrado una fuerte sacudida sísmica, cuyo centro se halla situado a unos 30 kilómetros de esta capital.

La duración del fenómeno se calcula en unos cuatro minutos.

La sacudida ha provocado gran pánico entre los habitantes de los pueblos afectados, pero, afortunadamente, hasta ahora no se tiene noticia de que haya que lamentar desgracias personales.

Los edificios de los pueblos de Vejetz y Nemi, han sufrido algunos desperfectos.

Roma.—Durante la sacudida sísmica que se ha producido en los alrededores de esta capital una piedra que adornaba el campanario de la iglesia de San Carlos, situada en la calle de Cuatro Fuentes, cayó a la calle, hiriendo gravemente en la cabeza a un joven sacerdote llamado Fortuna Hildebrando, el cual fué conducido inmediatamente al hospital.

Los distintos parques de bomberos estuvieron prevenidos para acudir inmediatamente a cualquier punto de la ciudad en que se hicieran necesarios sus auxilios.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas estuvieron interrumpidas durante algunos minutos, restableciéndose inmediatamente el servicio, gracias a la rapidez con que trabajó el personal técnico de ambos servicios.

Roma.—Se ha registrado en ésta un temblor de tierra que ha herido a tres personas, entre ellas un sacerdote, a quienes cayeron encima algunos escombros.

Numerosas casas de la ciudad han sufrido daños de poca importancia. Otros muchos edificios han resultado con perjuicios más importantes.

ALEMANIA

Un bárbaro atentado

Berlín.—Según noticias que por correo se reciben de Polonia, la campaña electoral polaca lleva trazas de ser muy violenta a juzgar por la agresión de que ha sido víctima un periodista conocidísimo en Varsovia el señor Novaczinski, de la «Gazeta Warszawska Poranna».

En el momento en que regresaba a su casa el señor Novaczinski fué detenido, con el pretexto de que uno de sus artículos había desagradado a las autoridades, por tres inspectores de policía, que lo condujeron en auto a un sitio desierto de los alrededores, y después de ha-

MADRID

El día oficial

Despachó el marqués de Estella con los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y Marina, jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, director general de Comunicaciones y presidente del Consejo de Combustible.

Visitaron al ministro de la Guerra los generales Muñoz Cobos, Sánchez Ocaña, Trápaga y Moreno Gil y otros jefes y oficiales.

Después de despachar con los directores de su departamento, el ministro de Gracia y Justicia recibió varias visitas.

Recibió el ministro de Fomento la visita del conde del Valle de San Juan, gobernador civil de Castellón y secretario del Ayuntamiento de Serón.

El ministro de Hacienda recibió al gobernador civil de Sevilla, director de Sanidad, presidente de la Asociación de Tipógrafos y otros.

Ha ordenado el ministro de Hacienda que se libere al Ferrol la cantidad de diez millones de pesetas para pagar el importe del segundo premio del sorteo de Navidad, así como también el pago de los vigésimos del gordo.

El Crédito Nacional Agrícola

En la sesión celebrada por la Junta Nacional del Crédito Agrícola se trató de la interpretación de las disposiciones vigentes sobre préstamos a los olivares, en virtud de una instancia elevada por éstos sobre el particular.

También se acordó prorrogar el préstamo de 300.000 pesetas otorgado a una entidad comarcal.

La historia de la seda

En la oficina de la comisaría de la Seda se están recibiendo trabajos con destino al concurso abierto para la redacción de la historia de la seda en España.

El Comité pro monumento a Cervantes

El comité organizador del monumento a Cervante, que se proyecta construir en la plaza de España, de Madrid, ha visitado al ministro de Fomento, para solicitar que se reciven los trámites necesarios para que comience la construcción.

El ministro prometió atender la petición con la mayor rapidez posible.

La Academia de la Historia

En la sesión celebrada por la Academia de la Historia, bajo la presidencia del señor Bertrán y Rózpide, éste pronunció un brillante discurso, enalteciendo la memoria del curso, enajeteciendo la memoria del que fué presidente de dicha Academia, marqués de Laurencin.

Acto seguido se levantó la sesión en señal de duelo.

En esta semana la Academia volverá a celebrar sesión, para la elección de presidente.

Hasta ahora no se habla de otro candidato que el duque de Alba.

Se le concederá un título nobiliario

En los círculos aristocráticos se dice que don Alfonso creará en breve un nuevo título nobiliario para otorgarlo al donante de las 200.000 pesetas destinadas a la adquisición del archivo de Osuna.

Se trata de un opulento bilbaíno, que continúa en su deseo de ocultar el nombre.

Disposiciones interesantes

El ministro de Hacienda ha dispuesto que se entienda que la cantidad exigible a los ayuntamientos por el importe de la anualidad concertada, no podrá ser mayor del 10 por 100 del presupuesto de gastos de cada año.

Se ha dispuesto que se prorrogue por todo el primer semestre del próximo año 1928, el precio que actualmente rige para los pasajes de tercera clase, y que es el mismo que viene pagándose desde el mes de Abril de 1925.

EXTRANJERO

FRANCIA

El masajista del ex kaiser, condenado

París.—Un masajista suizo, monsieur Alfred Ecoffey, a quien el ex kaiser había concedido el título de doctor «honoris causa» de la Universidad de Berlín, acaba de ser condenado por los tribunales franceses acusado de ejercer ilegalmente la medicina.

Parece ser en efecto que monsieur Ecoffey, venido a menos después de la gran guerra, se instaló hace algún tiempo en París para dedicarse a la aplicación de los rayos ultravioleta como especialista. Pero tuvo la desgracia de aplicar su tratamiento a enfermedades en que no estaba indicado, y perseguido ante los tribunales, éstos le han condenado a 200 francos de multa y 500 de indemnización al Sindicato médico del Sena, por estimar que la aplicación de los rayos X constituye un tratamiento terapéutico, que debe ser ordenado y sometido a la inspección y vigilancia de los médicos.

Briand habla de la política internacional

París.—M. Briand ha hecho el balance de los acontecimientos políticos que prepara el año nuevo. Las tres conclusiones principales que se desprenden de su declaración son las siguientes:

La Sociedad de Naciones ha probado una vez más su eficacia al arreglar el conflicto lituano. Existía una tensión francoitaliana; pero unas ex-

plicaciones leales harán desaparecer los últimos «mal entendidos». Los Estados Unidos van a dar cima al proyecto de colocar fuera de la ley el estado de guerra con Francia, al paso que los deseos de todos los pueblos van inclinándose hacia el arbitraje universal.

Asesina a su novia, a sus futuros cuñados y suegra

Niza.—Telegrafían de Grasse que un súbdito armenio ha dado muerte a su prometida y a la madre, las dos hermanas y un hermano pequeño de aquella, suicidándose después. Todas las víctimas, agredidas a hachazos, presentan espantosas heridas, y dos de ellas fueron casi decapitadas.

El autor de esta terrible matanza era epiléptico y recientemente había sido invitado por la familia a romperse por toda clase de relaciones con ella, siendo seguramente esta la causa del drama que ha causado seis muertes.

SUIZA

Los acuerdos internacionales de Inglaterra

Ginebra.—El Gobierno de la Gran Bretaña ha comunicado a la secretaria de la Sociedad de Naciones, para su registro y publicación, doce cambios de notas o acuerdos internacionales con los siguientes países: España, Estados Unidos, Francia, Irak, Yugoslavia y Suecia.

La mayor parte de estos cambios de notas o acuerdos se refiere a la reglamentación de cuestiones técnicas, navegación aérea, procedimiento civil, paquetes postales, longitud de ondas, giro postales, relaciones comerciales, deudas de guerra, etc.

El autor de esta terrible matanza era epiléptico y recientemente había sido invitado por la familia a romperse por toda clase de relaciones con ella, siendo seguramente esta la causa del drama que ha causado seis muertes.

